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1. Algemeen 

 

1.1 Inleiding 

Dit onderzoek is uitgevoerd door onderzoekers van het instituut Strafrecht en Criminologie van 

de Universiteit Leiden binnen een samenwerkingsverband met de Dienst Justitiële Inrichtingen 

[DJI]. DJI is verantwoordelijk voor de uitvoering van vrijheidsbenemende straffen. Daarbij streeft 

DJI naar a) een veilig klimaat voor personeel en gedetineerden, b) zelfredzame gedetineerden 

door gedetineerden meer eigen verantwoordelijkheid te geven, c) een menswaardige detentie 

waarbij de detentieschade wordt beperkt en gedetineerden respectvol en eerlijk worden 

bejegend, en d) een verantwoorde terugkeer van de gedetineerden naar de samenleving. Het is 

voor DJI belangrijk om een menswaardig en stimulerend leefklimaat te onderhouden. Door middel 

van de gedetineerdensurvey wil DJI inzicht krijgen in de ervaring van het leefklimaat door 

gedetineerden en dit waar nodig verbeteren. De survey werd eerder al afgenomen in 2017 binnen 

de “Life in Custody studie ” van de Universiteit Leiden. Het doel van dit project is onder andere om 

regelmatig het leefklimaat in de penitentiaire inrichtingen te peilen, met een hoge respons, door 

een onafhankelijke partner. 

 

1.2 Doel van het onderzoek 

Doel van het onderzoek is om het leefklimaat van gedetineerden in kaart te brengen en een beeld 

te krijgen van hoe detentie in het algemeen wordt ervaren. Voor het eerst is naast de ervaring van 

de gedetineerden ook de ervaring van zowel reguliere als ambtelijke bezoekers aan de 

penitentiaire inrichtingen in kaart gebracht. De bevraging van bezoekers valt onder de thema’s 

hospitality en (na)zorg, die op verzoek van DJI tijdens deze afname meer aandacht hebben 

gekregen. Het doel van het thema hospitality is om de ervaringen van de buitenwereld met het 

gevangeniswezen in kaart te brengen. Bezoek van familie en vrienden en bezoek van ambtelijke 

bezoekers die (na)zorg bieden, kan een positieve bijdrage leveren aan terugkeer van 

gedetineerden in de samenleving. Het onderzoek laat zien met betrekking tot welke aspecten het 

goed gaat en biedt op andere vlakken aanknopingspunten voor verbetering.  

 

1.3 Gedetineerdensurvey 

Het uitgangspunt was om de Gedetineerdensurvey zoveel mogelijk hetzelfde te houden ten 

opzichte van 2017 om vergelijking mogelijk te maken. De Gedetineerdensurvey 2019 komt dan 

ook grotendeels overeen met de Gedetineerdensurvey en opgeleverde rapportage uit 2017. De 

survey start met een bevraging van de zes domeinen van het leefklimaat door middel van de Prison 
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Climate Questionnaire (PCQ)1. De zes domeinen zijn 1) autonomie, 2) contacten binnen de 

inrichting (contacten tussen personeel en gedetineerden, en tussen gedetineerden onderling), 3) 

contacten met de buitenwereld, 4) dagbesteding, 5) veiligheid en orde, en 6) faciliteiten (zoals 

voeding en nachtrust). Op de volgende punten verschilt de Gedetineerdensurey wel met die van 

2017. Ten eerste is op verzoek van DJI aandacht besteed aan de thema’s hospitality en nazorg. Dit 

heeft geleid tot een uitbreiding van vragen over de contacten van gedetineerden. Zoals contact 

met familie en vrienden, maar ook contact met ambtelijke bezoekers, casemanagers en mentoren. 

Daarnaast wordt in meer detail gevraagd naar de verwachtingen die gedetineerden hebben over 

de periode na detentie. Verder zijn enkele onderwerpen uit 2017 deze ronde niet meegenomen 

(o.a. discriminatie en slachtofferschap). Tot slot is bij de vergelijking van de resultaten van 2017 

en 2019 enige voorzichtigheid geboden. Er is niet gecorrigeerd voor externe factoren, zoals de 

samenstelling van gedetineerden in de inrichtingen. Naast eventuele veranderingen in de 

inrichtingen, kunnen ook deze externe factoren bijdragen aan hogere (of lagere) scores op 

deelgebieden van het leefklimaat. 

 

1.4 Bezoekerservaringen 

Nieuw in dit onderzoek is de bevraging van regulier en ambtelijk bezoek. Voor reguliere en 

ambtelijke bezoekers is in kaart gebracht hoe zij de communicatie met de inrichting, de 

bereikbaarheid van de inrichting en het bezoek aan de inrichting ervaren. Aan ambtelijk 

bezoekers is ook gevraagd welke nazorg zij bieden aan gedetineerden. De samenstelling van de 

onderzoeksgroepen, op basis van achtergrondkenmerken zoals geslacht en leeftijd, en de 

gemiddelde scores voor de gevraagde items staan gerapporteerd in hoofdstuk 4 en 5 van dit 

rapport.  

 

1.5 Extra vertalingen vragenlijst 

Bij de dataverzameling in 2017 bleek dat gedetineerden geboren in het buitenland relatief minder 

vaak deelnamen aan de survey. Daarom zijn er extra inspanningen verricht om deze 

gedetineerden te bereiken en om hen ook de mogelijkheid te bieden de vragenlijst in te vullen. 

Daarom zijn naast een Nederlandse, Engelse en Spaanse vragenlijst ook een Poolse, Turkse en 

Arabische vragenlijst opgesteld. De Poolse, Turkse en Arabische vragenlijsten werden door 

respectievelijk 107, 26 en 23 respondenten ingevuld. 

 
1 Bosma, A. Q., van Ginneken, E., Palmen, H., Pasma, A. J., Beijersbergen, K. A., & Nieuwbeerta, P. (2020). A 
New Instrument to Measure Prison Climate: The Psychometric Quality of the Prison Climate 
Questionnaire. The Prison Journal, 100(3), 355-380. 



2. Het leefklimaatonderzoek 

 

2.1 Onderzoeksmethoden 

Het onderzoek werd uitgevoerd volgens dezelfde richtlijnen als in 2017. Voorafgaand aan de 

landelijke afname van de leefklimaatsurvey zijn door onderzoekers van de Universiteit Leiden 

allereerst gesprekken gehouden met alle inrichtingen, om iedereen zo goed mogelijk voor te 

bereiden op de afname, en om alles zo soepel mogelijk te laten verlopen. Ook werden bij dit 

gesprek foldermateriaal en posters aan de inrichtingsmedewerker overhandigd, om de afname 

van de gedetineerden- en bezoekersurveys vooraf aan te kunnen kondigen. Bij het bezoeken van 

de inrichtingen is waar mogelijk ook contact gezocht met de gedetineerdencommissies. 

 

Vervolgens zijn veertig onderzoeksassistenten getraind in het benaderen van gedetineerden, het 

toelichten van het onderzoek en het motiveren van gedetineerden. Zij zijn ook uitgebreid getraind 

in het zogenaamde informed consent. Om in de toekomst te kunnen onderzoeken in hoeverre de 

ervaring van gedetineerden over het leefklimaat samenhangt met hun gedrag tijdens en na 

detentie, werd de vragenlijst namelijk via het gedetineerdennummer gekoppeld aan andere 

registratiedata, zoals gegevens over misdragingen en recidive. Hiervoor moesten gedetineerden 

uiteraard wel toestemming geven (zij konden er ook voor kiezen om de survey anoniem in te 

vullen).  

 

In de periode van 4 februari tot en met 11 mei 2019 waren vervolgens, gedurende een week per 

inrichting, onderzoeksassistenten van de Universiteit Leiden aanwezig om gedetineerden uitleg 

te geven over het onderzoek, ze te motiveren om mee te werken en de vragenlijsten uit te reiken 

en op te halen. De gedetineerden werden individueel benaderd op de leefafdelingen. Net als in 

2017 bleek dat deze persoonlijke aanpak zeer de moeite waard was; de bereidheid om deel te 

nemen was erg groot. Na het uitreiken van de vragenlijst kwam de onderzoeksassistent later in 

de week terug om de vragenlijst weer op te halen. Indien de vragenlijst nog niet ingevuld was, 

werd de gedetineerde gevraagd de survey direct alsnog in te vullen, eventueel met hulp van de 

onderzoeksassistent. De vragenlijsten werden zoveel mogelijk uitgedeeld op de eerste drie dagen 

van de afnameweek, zodat gedetineerden voldoende tijd hadden om de vragenlijsten in te vullen. 

Er werden enveloppen verstrekt aan gedetineerden die de vragenlijst later wilden invullen en 

opsturen naar de Universiteit Leiden. De vragenlijsten werden verstrekt in het Nederlands, 

Engels, Spaans, Pools, Turks en Arabisch. Indien gedetineerden de taal niet machtig waren of hulp 

nodig hadden, werd de vragenlijst door een van de onderzoeksassistenten mondeling afgenomen. 



 
1 De percentages in deze tabel zijn berekend op basis van de antwoorden gegeven in  de survey (m.u.v. 
detentieduur, zie voetnoot 3). Omdat sommige informatie ontbrak (bijvoorbeeld, een antwoord was niet 
van toepassing voor de deelnemer of om een andere reden leeg gelaten) kan het aantal deelnemers 
afwijken van het totaal aantal deelnemers (N=4.350). De betreffende aantallen per categorie zijn daarom 
genoteerd in de tabel. 
2 Voor het bepalen van opleidingsniveaus is gebruik gemaakt van de definitie van het Centraal Bureau 
voor Statistiek. Een laag opleidingsniveau houdt in geen opleiding, basisschool of LBO/MAVO/VMBO; een 
middelbaar opleidingsniveau is HAVO, VWO of MBO; een hoog opleidingsniveau is HBO of WO. 
3 Omdat detentieduur niet in de survey gevraagd is, zijn deze gegevens uit de registratiedata gehaald. 
Daarom zijn alleen gedetineerden die toestemming hebben gegeven (N=4113) in deze analyse 
meegenomen. 

Tabel 1. Achtergrondkenmerken van deelnemers (GW totaal)1   

  Percentage N (Totaal=4350) 

LEEFTIJD     

17 t/m 25 jaar 18% 800 

26 t/m 30 jaar 16% 700 

31 t/m 40 jaar 30% 1293 

41 t/m 50 jaar 21% 904 

51 t/m 60 jaar 11% 486 

Ouder dan 60 jaar 4% 167 

GEBOORTELAND     

Nederland 59% 2550 

De Nederlandse Antillen 7% 292 

Suriname 5% 197 

Marokko 3% 129 

Turkije 2% 86 

Polen 3% 136 

Buitenland - overig 15% 659 

Onbekend 7% 301 

OPLEIDINGSNIVEAU2     

Laag 42% 1831 

Midden 34% 1496 

Hoog 12% 525 

Weet ik niet / Onbekend 11% 498 

SOORT CEL     

Eenpersoonscel 68% 2952 

Meerpersoonscel 26% 1137 

Onbekend 6% 261 

BURGERLIJKE STAAT     

Heeft partner 52% 2241 

Heeft geen partner 40% 1745 

Onbekend 8% 364 

HEEFT KIND(EREN)     

Ja 56% 2418 

Nee 37% 1631 

Onbekend 7% 301 

DETENTIEDUUR3     

Minder dan 1 maand 17% 691 

1-3 maanden 27% 1103 

4-6 maanden 14% 563 

6-12 maanden 14% 589 

1 tot 2 jaar 15% 601 

Meer dan 2 jaar 14% 566 

* Door afronding tellen de percentages niet altijd op tot 100%   



2.2 Respons 

Er waren 7.594 gedetineerden benaderbaar voor deelname aan de survey, verspreid over de 26 

penitentiaire inrichtingen waarbinnen dit onderzoek plaatsvond. Vreemdelingenbewaring en 

PPC-afdelingen zijn voor het onderzoek buiten beschouwing gelaten, enerzijds vanwege de 

psychische gezondheid van de gedetineerden op PPC-afdelingen en anderzijds vanwege 

afwijkingen in de situatie van deze gedetineerden. Van de 7.594 benaderbare gedetineerden 

waren er 1.837 (24%) niet bereikbaar, vanwege onder andere uitstroming of overplaatsing, 

afspraken, psychische klachten, verblijf in een isoleercel, of taalproblemen. Van de overige 5.757 

gedetineerden die de kans hadden om deel te nemen aan het onderzoek wilden er 1.407 niet 

meedoen, omdat ze bijvoorbeeld geen zin of geen tijd of geen vertrouwen in het onderzoek 

hadden, of omdat ze bijna uitstroomden. Van de 5.757 waren er 4.350 gedetineerden die wel mee 

wilden doen. Het responspercentage van het onderzoek komt daarmee op 76%1. 

 

2.3 Kenmerken en representativiteit van de onderzoeksgroep  

De achtergrondkenmerken die in beschouwing zijn genomen bij het in kaart brengen van het 

leefklimaat zijn leeftijd, geboorteland, opleidingsniveau, soort cel, burgerlijke staat, ouderschap 

en detentieduur. De percentages per subcategorie van deze kenmerken staan gerapporteerd in 

tabel 1. Op basis van enkele kenmerken is bepaald in hoeverre de onderzoeksgroep qua 

samenstelling vergelijkbaar is met de totale gevangenispopulatie. Qua leeftijd en detentieduur is 

de onderzoeksgroep een goede afspiegeling van de gevangenispopulatie, omdat de hoeveelheid 

gedetineerden per categorie relatief gelijk is2. Op het moment van surveyafname was 36% van de 

gevangenispopulatie 30 jaar of jonger en 15% was ouder dan 50 jaar. Voor de deelnemers was dit 

respectievelijk 35% en 15%. Van zowel de totale populatie als van de onderzoeksgroep verbleef 

57% korter dan een jaar in detentie. Onder de deelnemers zijn relatief wel meer gedetineerden 

met de Nederlandse nationaliteit en meer vrouwen dan in de totale populatie3. Het percentage 

 
1 Van deze respondenten hebben er 59 twee vragenlijsten ingevuld, omdat ze tijdens de dataverzameling 
werden overgeplaatst naar een andere afdeling waardoor ze twee keer werden uitgenodigd voor deelname. 
Voor deze gedetineerden is de survey geselecteerd over de PI waar de respondent op moment van afname 
het langst heeft gezeten, tenzij deze lijst veel minder goed was ingevuld. 
2 Om de representativiteit te toetsen is gebruik gemaakt van t-testen en de chi-kwadraattoets. Er is een 
significant verschil in leeftijd voor de deelnemers (M = 37.13, SD = 11.92) vergeleken met de populatie (M 
= 36.76, SD = 11.82); t(4349) = 2.063 p = .039. Echter uit analyse van de leeftijdscategorieën vergeleken 
voor de onderzoeksgroep versus niet-deelnemers zijn er geen verschillen tussen categorieën. Dit betekent 
dat het verschil in leeftijd zo klein is dat het zich niet vertaalt naar verschillen tussen leeftijdsgroepen. Het 
resultaat van de chi-kwadraattoets is χ2(5, N = 7594) = 12.17, p = .033. Voor detentieduur is er geen 
significant verschil tussen de onderzoeksgroep (M = 12.75, SD = 24.17) en de populatie (M = 12.39, SD = 
23.35) gevonden t(4349) = .407, p = .684. 
3 Voor nationaliteit (Nederlandse versus niet-Nederlandse) en geslacht is een chi-kwadraattoets 
uitgevoerd. Het resultaat voor nationaliteit was χ2 (1, N = 7284) = 56.23, p< .001, effectgrootte: OR = 1.56, 
95% CI [1.39, 1.76]. Omdat van 310 gedetineerden de nationaliteit onbekend was, zijn zij niet 
meegenomen in de test. Het resultaat voor geslacht was χ2 (1, N = 7594) =47.16, p< .001, effectgrootte: OR 
= 2.19, 95% CI [1.74, 2.76].  
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gedetineerden met de Nederlandse nationaliteit is 78% in de totale populatie ten opzichte van 

81% in de onderzoeksgroep. Het percentage vrouwen in de totale populatie is 5% en in de 

onderzoeksgroep 7%.  

 

De overige achtergrondkernmerken zijn alleen bekend voor de deelnemers en op basis daarvan 

kan dus geen vergelijking gemaakt worden met de populatie. Van de onderzoeksgroep heeft 42% 

een laag opleidingsniveau, deelt 26% een cel, heeft iets meer dan de helft een partner en is 56% 

ouder van één of meerdere kinderen. 

 

Concluderend kan er bij de resultaten van deze rapportage vanuit gegaan worden dat de 

onderzoeksgroep op belangrijke punten de gehele gevangenispopulatie op een goede manier 

representeert. Daar waar er verschillen zijn, zijn deze klein te noemen. De onderzoeksresultaten 

zijn dus in belangrijke mate generaliseerbaar naar de hele gevangenispopulatie in 2019.  
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Tabel 2. Vragen per domein (Gedetineerdensurvey 2019)     

Domein 
Aantal  

respondenten 
Min. en Max.  

score 
GW Totaal Vragen 

DOMEIN 1: AUTONOMIE         

Zelfstandigheid 4206 1-5 2,7 a016- a019 

DOMEIN 2: CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING         

Omgang met medewerkers 4251 1-5 3,3 a006-a009 

Omgang met medegedetineerden 4255 1-5 3,4 a001-a005 

Gezondheidszorg  4069 1-5 3,2 a010-a014 

Psychologische zorg 2863 1-5 3,1 a015 

DOMEIN 3: CONTACTEN MET DE BUITENWERELD         

Bezoek van familie en vrienden  3309 1-5 3,0 e025-e0341 

DOMEIN 4: DAGBESTEDING         

Activiteiten  3693 1-5 3,2 b001-b008 

Dagbesteding  4213 1-5 2,3 b009-b012 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 4187 1-5 2,5 b013-b016 

DOMEIN 5: VEILIGHEID EN ORDE         

Veiligheid  4231 1-5 3,9 a027-a031 

DOMEIN 6: FACILITEITEN         

Nachtrust  4246 1-5 2,7 b017 

Eten  4225 1-5 2,1 b018 

De winkel  4212 1-5 2,3 b019 

Het gebouw 4231 1-5 2,8 b020 

Zelf koken  4190 1-5 3,0 b021 

RE-INTEGRATIE         

Detentie en Re-integratieplan 4044 1-5 2,5 b025-b030 

Verwachtingen na vrijlating 4140 1-5 4,2 d027-d033 

Bezoek van re-integratiepartners 3634 1-5 2,9 f007-f010 

Hulp van mentor van de afdeling 3715 1-5 2,3 f011-f017 

Contact met mentor 3869 1-5 2,8 f018-f022 

Algemeen oordeel mentor 3846 1-5 3,0 f023-f024 

Hulp van de casemanager van de inrichting 3752 1-5 2,5 f025-f031 

Contact met de casemanager 3825 1-5 2,7 f032-f036 

Algemeen oordeel casemanager 3821 1-5 3,0 f037-f038 

ALGEMEEN OORDEEL         

Algemeen oordeel over de inrichting  4211 1-5 3,1 b023 

GEZONDHEID EN WELZIJN         

Welzijn 4177 1-5 3,3 c011-c013 

Lichamelijke gezondheid 4139 1-5 3,0 c003-c004 

Psychisch welbevinden 4181 1-5 3,7 c005-c010 

Detentiezwaarte 4178 1-5 3,5 c014-c016 

GEDRAG         

Wangedrag 4180 0-1 27% c017-c021 
N.B. Dit betreft de schalen en items waarover gerapporteerd wordt in deze rapportage. Voor een volledig overzicht van de 
vragenlijst, zie Bijlage 1. 
1 De schaal bezoek van familie en vrienden is berekend conform de gedetineerdensurvey 2017, exclusief de twee nieuwe 
vragen uit de gedetineerdensurvey 2019 (e031 en e032). 



10 
 

3. Resultaten leefklimaatsurvey 

 

3.1. Inleiding 

Dit hoofdstuk bevat de resultaten van de leefklimaatsurvey. In tabel 2 (zie hoofdstuk 2) staat 

aangegeven welke items en schalen bij welk onderwerp horen. De bijbehorende vragen zijn terug 

te vinden in Bijlage 1 van dit rapport. In de volgende paragrafen worden de resultaten uitgesplitst 

naar regime, leeftijd, detentieduur, cel, geboorteland, opleiding, relatiestatus en ouderschap. Voor 

alle categorieën van deze kenmerken zijn de resultaten vergeleken met het landelijk gemiddelde. 

Als de verschillen relevant zijn, is dit aangegeven met de kleur rood of groen. Voor de groen 

gemarkeerde cijfers scoort de subgroep beter dan het landelijk gemiddelde en voor de rood 

gemarkeerde cijfers scoort de subgroep slechter. Een verschil is relevant als het 0,3 of groter is, 

tenzij het om percentages gaat, waarvoor een verschil van 5% aangeduid is als relevant.1  

 

 

Bij de interpretatie van de resultaten dient men in gedachten te houden dat er geen rekening is 

gehouden met factoren die mogelijk de verschillen in beleving van het leefklimaat kunnen 

verklaren of juist maskeren. Als er bijvoorbeeld verschillen tussen regimes gerapporteerd worden 

in de beleving van het leefklimaat, zou dit ook te maken kunnen hebben met de tijd die 

gedetineerden reeds in detentie hebben doorgebracht.  

 

3.2 Leefklimaat per regime 

In tabel 3 zijn de resultaten uitgesplitst naar regime. De landelijk gemiddelde scores van het totale 

gevangeniswezen (GW totaal) worden vergeleken met de gemiddelde scores van de regimes voor 

vrouwen, gevangenis (Gev.), Huis van Bewaring (HvB), Arrestanten (Arrest), Extra 

Zorgvoorziening (EZV), Inrichting Stelselmatige Daders (ISD), en (zeer) beperkt beveiligde 

inrichting (Z)BBI2. De landelijke verschillen per regime kunnen afwijken van de verschillen tussen 

regimes binnen gevangenissen.  

  

 
1 Indien een verschil van 0,3 of 5% niet gekleurd is, is het niet-afgeronde verschil minder dan 0,3 of 5%. 
2 De door DJI aangeleverde indeling van regimes is daarmee aangehouden. 

Kleurscores tabellen 

 Groepsscore ≥ 0.3 negatiever dan het landelijk gemiddelde 

 Groepsscore ≥ 0.3 positiever dan het landelijk gemiddelde 
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Tabel 3. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar regime             

  

GW Totaal  
(N=4350) 

Vrouwen  
(n=292) 

Gev.  
(n=1559) 

HvB  
(n=1474) 

Arrest.  
(n=322) 

EZV  
(n=281) 

ISD  
(n=234) 

(Z)BBI  
(n=188) 

AUTONOMIE                 

Zelfstandigheid 2,7 2,8 2,8 2,6 2,3 2,8 2,5 3,5 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING                 

Omgang met medewerkers 3,3 3,7 3,3 3,2 3,1 3,7 3,1 3,7 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,2 3,4 3,4 3,4 3,4 3,2 3,8 

Gezondheidszorg 3,2 3,2 3,2 3,2 3,2 3,3 3,3 3,5 

Psychologische zorg 3,1 3,1 3,0 3,0 2,8 3,5 3,1 3,1 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD                 

Bezoek van familie en vrienden 3,0 3,0 3,1 2,8 2,7 3,1 3,0 3,2 

DAGBESTEDING                 

Activiteiten 3,2 3,5 3,3 3,1 2,7 3,4 3,1 3,4 

Dagbesteding 2,3 2,5 2,4 2,2 1,8 2,4 2,2 2,8 
Re-integratie (terugkeer naar de 
samenleving) 2,5 2,9 2,5 2,5 2,1 2,6 2,4 3,2 

VEILIGHEID EN ORDE                 

Veiligheid 3,9 3,9 4,0 3,9 4,0 3,7 3,8 4,3 

FACILITEITEN                 

Nachtrust 2,7 2,5 2,8 2,6 2,4 2,7 2,7 3,3 

Eten 2,1 1,9 2,1 2,0 2,1 2,3 2,0 2,7 

De winkel 2,3 2,2 2,2 2,4 2,1 2,4 2,4 2,8 

Het gebouw 2,8 2,9 2,8 2,7 2,4 2,9 2,6 3,2 

Zelf koken 3,0 3,4 3,4 2,7 2,0 3,3 2,9 4,0 

RE-INTEGRATIE                 

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,8 2,5 2,4 2,0 2,6 2,6 2,9 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,3 4,3 4,2 4,2 4,1 4,0 4,4 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 3,0 3,0 2,9 2,7 3,1 2,8 3,2 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,5 2,3 2,2 2,2 2,4 2,4 2,6 

Contact met mentor 2,8 3,2 2,9 2,6 2,2 3,0 2,8 3,3 

Algemeen oordeel mentor 3,0 3,5 3,0 2,8 2,4 3,3 3,1 3,4 
Hulp van de casemanager van de 
inrichting 2,5 2,8 2,5 2,4 2,3 2,7 2,6 2,7 

Contact met de casemanager 2,7 3,0 2,8 2,7 2,4 2,9 2,8 3,0 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 3,3 3,0 3,0 2,7 3,2 3,1 3,2 

ALGEMEEN OORDEEL                 

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 3,3 3,1 3,0 2,7 3,4 2,8 3,7 

GEZONDHEID EN WELZIJN                 

Welzijn 3,3 3,1 3,4 3,2 3,3 2,9 3,2 3,8 

Lichamelijke gezondheid 3,0 2,9 3,0 3,0 3,0 3,0 2,9 3,1 

Psychisch welbevinden 3,7 3,4 3,9 3,7 3,9 3,4 3,6 4,2 
Detentiezwaarte (hogere score is 
zwaarder) 3,5 3,7 3,4 3,5 3,3 3,7 3,4 3,2 

GEDRAG                 
Minimaal 1 misdraging in afgelopen  
twee maanden 27% 21% 30% 26% 27% 25% 37% 13% 

N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij 
anders aangegeven.   
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Uit tabel 3 blijkt dat de twee grootste regimes, (Gev. en HvB) niet verschillen van de landelijke 

gemiddelden en niet van elkaar, behalve met betrekking tot ‘zelf koken’. Over het algemeen geven 

gedetineerden aan dat zij gemiddeld tevreden zijn over de mogelijkheid om zelf te koken. In het 

gevangenisregime ligt dit gemiddelde hoger en in het HvB-regime lager. Wat ook opvalt is dat het 

leefklimaat in (Z)BBI-regimes over het algemeen positiever worden gewaardeerd en op de 

arrestantenafdelingen negatiever. Met name over de faciliteiten zijn gedetineerden binnen de 

(Z)BBI het meest tevreden. Daar is ook het algemeen oordeel over de inrichting het best. Op de 

arrestantenafdeling zijn vooral de gemiddelden qua dagbesteding lager en ook het algemeen 

oordeel van de inrichting is daar het laagst. 

 

Wat betreft re-integratie zijn er vooral verschillen qua werken aan het D&R-plan en met 

betrekking tot de mentor. Vrouwen en gedetineerden in (Z)BBI-regimes zijn over deze aspecten 

positiever, terwijl op de arrestantenafdelingen men hierover negatiever is. Het gemiddeld 

gerapporteerde psychische klachten is hoger onder vrouwen en gedetineerden in de EZV en lager 

onder gedetineerden op (Z)BBI-afdelingen. Het percentage gedetineerden dat zich misdroeg de 

afgelopen twee maanden is het laagst onder vrouwen en binnen de (Z)BBI, en het hoogst in de 

ISD. 

 

3.3 Het leefklimaat voor verschillende leeftijdsgroepen 

Wat betreft leeftijd (Tabel 4) valt de groep gedetineerden boven de 60 jaar het meest op. Deze 

leeftijdsgroep is positiever op aspecten van alle domeinen van het leefklimaat, en met name over 

de omgang met medewerkers en de gezondheidszorg. Over het algemeen zijn gedetineerden die 

in een hogere leeftijdscategorie zitten positiever over het leefklimaat. De verschillen tussen de 

leeftijdscategorie 17 t/m 25 en ouder dan 60 jaar, zijn daarom het grootst. Het algemeen oordeel 

over de inrichting is ook relatief negatiever onder de jongste groep, terwijl dit algemeen oordeel 

voor de twee oudste groepen positiever is. Voor detentiezwaarte geldt het omgekeerde: ouderen 

ervaren de detentie als zwaarder vergeleken met jongeren. Er zijn ook verschillen op te merken 

in het percentage gedetineerden dat zich minimaal één keer heeft misdragen in de afgelopen twee 

maanden. In de leeftijdscategorieën boven de 51 jaar rapporteert een fors kleiner deel 

misdragingen ten opzichte van het gemiddelde. Het percentage gedetineerden dat misdragingen 

rapporteert, is het hoogst voor de leeftijdscategorie 26 tot 30 jaar.  
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Tabel 4. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar leeftijdscategorie     

 GW Totaal  
(N=4350) 

17 t/m 
25 jaar  

(n=800) 

26 t/m  
30 jaar  

(n=700) 

31 t/m  
40 jaar  

(n=1293) 

41 t/m  
50 jaar  

(n=904) 

51 t/m  
60 jaar  

(n=486) 

Ouder dan  
60 jaar  

(n=167) 

AUTONOMIE        

Zelfstandigheid 2,7 2,6 2,6 2,6 2,8 2,9 3,1 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING        

Omgang met medewerkers 3,3 3,0 3,2 3,3 3,5 3,5 3,8 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,5 3,4 3,4 3,4 3,3 3,6 

Gezondheidszorg 3,2 3,1 3,1 3,2 3,3 3,4 3,7 

Psychologische zorg 3,1 2,9 3,0 3,1 3,1 3,2 3,3 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD        

Bezoek van familie en vrienden 3,0 2,8 2,8 3,0 3,1 3,1 3,4 

DAGBESTEDING        

Activiteiten 3,2 3,0 3,1 3,2 3,3 3,4 3,6 

Dagbesteding 2,3 2,1 2,2 2,3 2,4 2,5 2,7 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 2,5 2,4 2,4 2,5 2,5 2,6 2,8 

VEILIGHEID EN ORDE        

Veiligheid 3,9 4,0 4,0 3,9 3,9 3,8 4,0 

FACILITEITEN        

Nachtrust 2,7 2,6 2,6 2,7 2,7 2,8 3,0 

Eten 2,1 1,9 2,0 2,1 2,2 2,3 2,5 

De winkel 2,3 2,3 2,2 2,3 2,3 2,4 2,6 

Het gebouw 2,8 2,5 2,6 2,8 2,9 2,9 3,1 

Zelf koken 3,0 2,9 2,9 3,1 3,1 3,3 3,3 

RE-INTEGRATIE        

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,2 2,4 2,5 2,6 2,6 2,8 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,2 4,2 4,2 4,2 4,2 4,4 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 2,9 2,9 2,9 3,0 3,0 3,1 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,2 2,2 2,3 2,4 2,4 2,5 

Contact met mentor 2,8 2,5 2,7 2,8 2,9 2,9 3,1 

Algemeen oordeel mentor 3,0 2,7 2,9 3,0 3,1 3,2 3,3 

Hulp van de casemanager van de inrichting 2,5 2,4 2,5 2,5 2,5 2,6 2,7 

Contact met de casemanager 2,7 2,5 2,7 2,7 2,8 2,9 3,0 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 3,2 

ALGEMEEN OORDEEL        

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 2,7 2,9 3,1 3,1 3,4 3,5 

GEZONDHEID EN WELZIJN        

Welzijn 3,3 3,4 3,3 3,3 3,2 3,2 3,3 

Lichamelijke gezondheid 3,0 2,9 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 

Psychisch welbevinden 3,7 3,9 3,7 3,7 3,7 3,7 3,8 

Detentiezwaarte (hogere score is zwaarder) 3,5 3,2 3,5 3,5 3,5 3,6 3,8 

GEDRAG        
Minimaal 1 misdraging in afgelopen twee 
maanden 27% 31% 34% 29% 24% 17% 8% 

N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij anders aangegeven. 



14 
 

3.4 Het leefklimaat in relatie tot detentieduur 

Voor detentieduur (Tabel 5) is er geen specifieke groep die over het algemeen positiever of 

negatiever is over het leefklimaat. Enkele factoren vallen wel op. Ten eerste zijn gedetineerden 

met een huidige detentieduur van meer dan een jaar relatief meer tevreden zijn over de 

mogelijkheid om zelf te koken. Gedetineerden die minder dan een maand in detentie verblijven, 

krijgen die kans minder dan gemiddeld. Uit de tabel blijkt ook dat naarmate het verblijf langer is, 

gedetineerden gemiddeld een betere nachtrust rapporteren. Gedetineerden die meer dan twee 

jaar in detentie verblijven, zijn relatief meer tevreden over het contact met hun mentor. Qua 

misdragingen is de algemene trend dat van de personen die al langer in detentie zitten, een hoger 

percentage zich de afgelopen maanden heeft misdragen. Deze trend blijkt vooral voor 

gedetineerden die minder dan een maand in detentie verblijven, waarvoor er een lager percentage 

rapporteerde zich te hebben misdragen.  Dit ligt in lijn van de verwachting, omdat misdragingen 

is uitgevraagd over een periode van twee maanden. Gedetineerden die tussen een half jaar en 

twee jaar in detentie verbleven, rapporteerden de meeste misdragingen.  
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Tabel 5. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar detentieduur          

  

GW Totaal1  
(N=4113) 

< 1 maand  
(n=691) 

1-3 mnd 
(n=1103) 

4-6 mnd  
(n=563) 

7-12 mnd  
(n=589) 

1 tot 2 jaar  
(n=601) 

> 2 jaar  
(n=566) 

AUTONOMIE               

Zelfstandigheid 2,7 2,6 2,6 2,7 2,8 2,8 3,0 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING               

Omgang met medewerkers 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,4 3,5 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,5 3,4 3,4 3,4 3,4 3,4 

Gezondheidszorg 3,2 3,3 3,2 3,2 3,2 3,2 3,2 

Psychologische zorg 3,1 3,0 3,0 3,1 3,1 3,1 3,0 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD               

Bezoek van familie en vrienden 3,0 2,9 2,9 2,9 3,0 3,0 3,1 

DAGBESTEDING               

Activiteiten 3,2 3,1 3,1 3,2 3,2 3,3 3,3 

Dagbesteding 2,3 2,2 2,2 2,3 2,4 2,4 2,5 
Re-integratie (terugkeer naar de 
samenleving) 2,5 2,5 2,5 2,6 2,5 2,5 2,5 

VEILIGHEID EN ORDE               

Veiligheid 3,9 3,9 3,9 3,8 3,9 3,9 4,0 

FACILITEITEN               

Nachtrust 2,7 2,5 2,6 2,7 2,8 2,8 3,0 

Eten 2,1 2,2 2,0 2,1 2,1 2,1 2,1 

De winkel 2,3 2,5 2,4 2,4 2,3 2,2 2,0 

Het gebouw 2,8 2,8 2,7 2,7 2,8 2,8 2,8 

Zelf koken 3,1 2,8 2,8 3,0 3,2 3,4 3,4 

RE-INTEGRATIE               

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,4 2,4 2,5 2,5 2,6 2,6 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,1 4,2 4,2 4,2 4,2 4,2 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 2,9 2,9 2,9 3,0 3,0 3,0 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,4 2,3 2,2 2,3 2,3 2,3 

Contact met mentor 2,8 2,6 2,6 2,7 2,9 2,9 3,1 

Algemeen oordeel mentor 3,0 2,9 2,8 3,0 3,1 3,1 3,2 
Hulp van de casemanager van de  
inrichting 2,5 2,5 2,5 2,5 2,4 2,5 2,5 

Contact met de casemanager 2,7 2,7 2,7 2,8 2,8 2,8 2,8 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 3,0 3,0 3,1 3,1 3,0 2,9 

ALGEMEEN OORDEEL               

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 3,0 3,0 3,0 3,0 3,1 3,3 

GEZONDHEID EN WELZIJN               

Welzijn 3,3 3,2 3,2 3,2 3,3 3,3 3,4 

Lichamelijke gezondheid 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 

Psychisch welbevinden 3,7 3,7 3,7 3,7 3,7 3,8 3,9 
Detentiezwaarte (hogere score is  
zwaarder) 3,5 3,4 3,5 3,6 3,5 3,5 3,4 

GEDRAG               
Minimaal 1 misdraging in afgelopen 
twee maanden 27% 17% 26% 27% 33% 33% 31% 

N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij anders 
aangegeven. 
1 Omdat Detentieduur niet in de survey werd gevraag, is deze alleen bekend voor deelnemers die toestemming gaven voor een 

koppeling met registratiedata. 
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3.5 Het leefklimaat en EPC/MPC 

De beleving van het leefklimaat verschilt niet veel van het landelijk gemiddelde voor 

gedetineerden die in een eenpersoonscel (EPC) verblijven en ook niet voor gedetineerden die in 

een meerpersoonscel (MPC) verblijven (Tabel 6). Vergelijking van de EPC groep en de MPC groep 

laat echter wel zien dat gedetineerden in een EPC over het algemeen of hetzelfde of iets positiever 

scoren dan het gemiddelde, terwijl dit voor gedetineerden in een MPC juist andersom is. Voor 

veiligheid is dit niet het geval, hiervoor scoren juist gedetineerden in een EPC lager. Verschillen in 

MPC/EPC kunnen samenvallen met regimes, zo hebben gedetineerden binnen de EZV of de ISD 

altijd een eigen cel en zijn meerpersoonscellen de norm in arrestantenregimes. De samenhang 

met regimes kan mogelijk (deels) verschillen in scores verklaren. 
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Tabel 6. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar EPC/MPC   

  

GW Totaal  
(N=4350)1 

EPC  
(n=2952) 

MPC  
(n=1137) 

AUTONOMIE       

Zelfstandigheid 2,7 2,8 2,5 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING       

Omgang met medewerkers 3,3 3,4 3,1 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,4 3,4 

Gezondheidszorg 3,2 3,3 3,1 

Psychologische zorg 3,1 3,1 2,9 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD       

Bezoek van familie en vrienden 3,0 3,0 2,9 

DAGBESTEDING       

Activiteiten 3,2 3,3 3,0 

Dagbesteding 2,3 2,3 2,1 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 2,5 2,5 2,4 

VEILIGHEID EN ORDE       

Veiligheid 3,9 3,4 4,0 

FACILITEITEN       

Nachtrust 2,7 2,7 2,6 

Eten 2,1 2,1 1,9 

De winkel 2,3 2,3 2,3 

Het gebouw 2,8 2,8 2,7 

Zelf koken 3,0 3,1 2,8 

RE-INTEGRATIE       

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,5 2,3 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,2 4,2 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 3,0 2,8 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,3 2,2 

Contact met mentor 2,8 2,9 2,5 

Algemeen oordeel mentor 3,0 3,1 2,8 

Hulp van de casemanager van de inrichting 2,5 2,5 2,4 

Contact met de casemanager 2,7 2,8 2,7 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 3,0 2,9 

ALGEMEEN OORDEEL       

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 3,1 2,9 

GEZONDHEID EN WELZIJN       

Welzijn 3,3 3,3 3,3 

Lichamelijke gezondheid 3,0 3,0 3,0 

Psychisch welbevinden 3,7 3,7 3,8 

Detentiezwaarte (hogere score is zwaarder) 3,5 3,5 3,4 

GEDRAG       

Minimaal 1 misdraging in afgelopen twee maanden 27% 27% 27% 
N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij 
anders aangegeven. 
1 EPC/MPC-status was van 261 deelnemers onbekend, daarom zijn 4089 van de 4350 deelnemers ingedeeld in de 
EPC of MPC categorie 



3.6 Het leefklimaat en geboorteland 

Er zijn enkele verschillen op te merken in de ervaring van het leefklimaat als we kijken naar 

geboorteland (Tabel 7). Vooral gedetineerden geboren in Polen zijn relatief meer tevreden over 

de faciliteiten en contact met celgenoten. Gedetineerden geboren in Turkije zijn positiever over 

dagbesteding in de instelling. Met betrekking tot gezondheid en welzijn wijken enkele groepen 

negatief af van het gemiddelde. Gedetineerden geboren in Polen rapporteren een lager welzijn en 

gedetineerden geboren in Suriname en Turkije ervaren de detentie gemiddeld zwaarder. Onder 

gedetineerden geboren in de Nederlandse Antillen is het percentage dat zich misdroeg in de 

afgelopen twee maanden hoger, terwijl dit onder gedetineerden geboren in Suriname, Turkije en 

Polen lager ligt dan het gemiddelde. 

 

 



 
Tabel 7. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar geboorteland       

  

GW Totaal  
(N=4350) 

Nederland  
(n=2550) 

NLse 
Antillen  
(n=292) 

Suriname  
(n=197) 

Marokko  
(n=129) 

Turkije  
(n=86) 

Polen  
(n=136) 

Buitenland 
ovg 

(n=659) 

Onbekend  
(n=301) 

AUTONOMIE          

Zelfstandigheid 2,7 2,7 2,7 2,6 2,7 2,8 2,7 2,8 2,6 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING          

Omgang met medewerkers 3,3 3,3 3,3 3,4 3,2 3,5 3,4 3,3 3,2 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,4 3,3 3,4 3,5 3,5 3,6 3,4 3,3 

Gezondheidszorg 3,2 3,2 3,2 3,4 3,2 3,4 3,3 3,3 3,2 

Psychologische zorg 3,1 3,1 3,0 3,2 3,1 3,0 3,1 3,1 2,8 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD          

Bezoek van familie en vrienden 3,0 2,9 2,9 2,9 3,1 3,1 3,1 3,0 2,9 

DAGBESTEDING          

Activiteiten 3,2 3,1 3,3 3,3 3,3 3,4 3,4 3,2 3,1 

Dagbesteding 2,3 2,2 2,5 2,5 2,4 2,6 2,6 2,5 2,3 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 2,5 2,4 2,7 2,6 2,6 2,5 2,7 2,6 2,5 

VEILIGD EN ORDE          

Veiligheid 3,9 4,0 3,9 3,9 3,9 4,0 4,0 3,8 3,8 

FACILITEITEN          

Nachtrust 2,7 2,7 2,7 2,6 2,7 2,7 3,0 2,8 2,5 

Eten 2,1 2,1 2,0 2,1 2,0 2,1 2,7 2,2 2,0 

De winkel 2,3 2,2 2,3 2,2 2,3 2,3 3,0 2,6 2,3 

Het gebouw 2,8 2,6 2,9 2,9 3,0 2,8 3,3 3,0 2,6 

Zelf koken 3,0 2,9 3,4 3,3 3,3 3,0 3,4 3,3 3,0 

RE-INTEGRATIE          

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,4 2,7 2,6 2,6 2,7 2,6 2,6 2,4 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,2 4,2 4,3 4,3 4,3 4,1 4,2 3,9 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 2,9 2,9 3,0 2,9 3,0 3,0 3,0 2,8 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,2 2,4 2,3 2,2 2,5 2,4 2,4 2,3 
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GW Totaal  
(N=4350) 

Nederland  
(n=2550) 

NLse 
Antillen  
(n=292) 

Suriname  
(n=197) 

Marokko  
(n=129) 

Turkije  
(n=86) 

Polen  
(n=136) 

Buitenland 
ovg 

(n=659) 

Onbekend  
(n=301) 

Contact met mentor 2,8 2,8 2,9 2,8 2,6 2,8 2,9 2,8 2,6 

Algemeen oordeel mentor 3,0 3,0 3,1 3,1 2,9 3,1 3,0 3,1 2,8 

Hulp van de casemanager van de inrichting 2,5 2,5 2,6 2,4 2,6 2,7 2,4 2,6 2,5 

Contact met de casemanager 2,7 2,7 2,8 2,8 2,7 2,9 2,6 2,8 2,5 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 3,0 3,0 3,1 3,1 3,3 2,8 3,0 2,8 

ALGEMEEN OORDEEL          

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 3,1 2,9 3,1 3,0 3,2 3,2 3,1 2,9 

GEZONDHEID EN WELZIJN          

Welzijn 3,3 3,3 3,4 3,3 3,4 3,3 2,9 3,2 3,1 

Lichamelijke gezondheid 3,0 3,0 3,1 3,0 3,1 3,0 3,1 3,0 2,9 

Psychisch welbevinden 3,7 3,8 3,9 3,6 3,7 3,5 3,5 3,6 3,5 

Detentiezwaarte (hogere score is zwaarder) 3,5 3,4 3,4 3,8 3,7 3,8 3,6 3,5 3,3 

GEDRAG          

Minimaal 1 misdraging in afgelopen twee maanden 27% 28% 35% 20% 29% 14% 21% 25% 24% 

N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij anders aangegeven.   

 



3.7 Het leefklimaat en overige kenmerken 

Met betrekking tot de overige achtgrondkernmerken opleidingsniveau (Tabel 8), relatiestatus 

(Tabel 9) en ouderschap (Tabel 10), zien we weinig verschillen in hoe het leefklimaat wordt 

ervaren. Gedetineerden met kinderen of met een partner ervaren het leefklimaat niet anders dan 

gedetineerden zonder kinderen of partner. Bij opleidingsniveau valt op dat de ervaring van het 

leefklimaat door laag- en hoger opgeleide gedetineerden vergelijkbaar is.  Alleen qua gedrag is het 

percentage hoger opgeleide gedetineerden dat zich ten minste een keer misdroeg in de afgelopen 

twee maanden relatief laag in vergelijking met lager opgeleide gedetineerden.  
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Tabel 8. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar opleiding       

 GW Totaal  
(N=4350)1 

Laag  
(n=1831) 

Midden  
(n=1496) 

Hoog  
(n=525) 

AUTONOMIE         

Zelfstandigheid 2,7 2,7 2,7 2,7 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING         

Omgang met medewerkers 3,3 3,3 3,3 3,4 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,4 3,4 3,3 

Gezondheidszorg 3,2 3,3 3,3 3,2 

Psychologische zorg 3,1 3,1 3,0 3,1 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD         

Bezoek van familie en vrienden 3,0 3,0 2,9 2,9 

DAGBESTEDING         

Activiteiten 3,2 3,2 3,2 3,1 

Dagbesteding 2,3 2,3 2,3 2,3 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 2,5 2,5 2,5 2,5 

VEILIGHEID EN ORDE         

Veiligheid 3,9 4,0 4,0 3,8 

FACILITEITEN         

Nachtrust 2,7 2,7 2,7 2,6 

Eten 2,1 2,1 2,1 2,1 

De winkel 2,3 2,3 2,3 2,3 

Het gebouw 2,8 2,8 2,7 2,8 

Zelf koken 3,0 3,1 3,0 3,0 

RE-INTEGRATIE         

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,5 2,4 2,4 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,2 4,3 4,3 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 2,9 3,0 2,9 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,3 2,2 2,2 

Contact met mentor 2,8 2,8 2,8 2,8 

Algemeen oordeel mentor 3,0 3,0 3,0 3,1 

Hulp van de casemanager van de inrichting 2,5 2,5 2,5 2,3 

Contact met de casemanager 2,7 2,8 2,8 2,7 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 3,0 3,0 3,0 

ALGEMEEN OORDEEL         

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 3,1 3,1 3,1 

GEZONDHEID EN WELZIJN         

Welzijn 3,3 3,3 3,3 3,2 

Lichamelijke gezondheid 3,0 3,0 3,0 3,0 

Psychisch welbevinden 3,7 3,8 3,8 3,6 

Detentiezwaarte (hogere score is zwaarder) 3,5 3,5 3,4 3,7 

GEDRAG         

Minimaal 1 misdraging in afgelopen twee maanden 27% 29% 27% 21% 

N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij 
anders aangegeven. 
1 Het opleidingsniveau was onbekend van 498 gedetineerden, daarom zijn 3852 van de 4350 deelnemers ingedeeld in 
een opleidingscategorie. 
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Tabel 9. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar relatiestatus   

  

GW Totaal  
(N=4350)1 

Heeft geen partner  
(n=2241) 

Heeft partner  
(n=1745) 

AUTONOMIE       

Zelfstandigheid 2,7 2,7 2,8 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING       

Omgang met medewerkers 3,3 3,3 3,4 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,4 3,4 

Gezondheidszorg 3,2 3,2 3,3 

Psychologische zorg 3,1 3,0 3,2 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD       

Bezoek van familie en vrienden 3,0 2,9 3,0 

DAGBESTEDING       

Activiteiten 3,2 3,1 3,3 

Dagbesteding 2,3 2,2 2,4 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 2,5 2,5 2,6 

VEILIGHEID EN ORDE       

Veiligheid 3,9 4,0 3,9 

FACILITEITEN       

Nachtrust 2,7 2,7 2,8 

Eten 2,1 2,1 2,1 

De winkel 2,3 2,3 2,4 

Het gebouw 2,8 2,7 2,8 

Zelf koken 3,0 3,0 3,1 

RE-INTEGRATIE       

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,4 2,5 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,3 4,1 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 2,9 3,0 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,2 2,4 

Contact met mentor 2,8 2,7 2,8 

Algemeen oordeel mentor 3,0 2,9 3,1 

Hulp van de casemanager van de inrichting 2,5 2,4 2,5 

Contact met de casemanager 2,7 2,7 2,8 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 3,0 3,0 

ALGEMEEN OORDEEL       

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 3,0 3,1 

GEZONDHEID EN WELZIJN       

Welzijn 3,3 3,4 3,2 

Lichamelijke gezondheid 3,0 3,0 3,0 

Psychisch welbevinden 3,7 3,8 3,7 

Detentiezwaarte (hogere score is zwaarder) 3,5 3,5 3,4 

GEDRAG       

Minimaal 1 misdraging in afgelopen twee maanden 27% 26% 29% 

N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij 
anders aangegeven. 
1 De relatiestatus was onbekend van 364 gedetineerden, daarom zijn 3986 van de 4350 deelnemers ingedeeld 
categorie wel of geen partner.  

Tabel 10. Totaalscores GS 2019 uitgesplitst naar ouderschap   

 GW Totaal  
(N=4350)1 

Heeft geen 
kind(eren)  
(n=2418) 

Heeft  
kind(eren)  
(n=1631) 

AUTONOMIE       

Zelfstandigheid 2,7 2,7 2,7 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING       

Omgang met medewerkers 3,3 3,4 3,2 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,4 3,5 

Gezondheidszorg 3,2 3,3 3,2 

Psychologische zorg 3,1 3,1 3,1 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD       

Bezoek van familie en vrienden 3,0 3,0 3,0 

DAGBESTEDING       

Activiteiten 3,2 3,2 3,2 

Dagbesteding 2,3 2,3 2,3 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 2,5 2,5 2,5 

VEILIGHEID EN ORDE       

Veiligheid 3,9 3,9 4,0 

FACILITEITEN       

Nachtrust 2,7 2,7 2,7 

Eten 2,1 2,1 2,1 

De winkel 2,3 2,3 2,4 

Het gebouw 2,8 2,8 2,7 

Zelf koken 3,0 3,1 3,0 

RE-INTEGRATIE       

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,5 2,4 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,3 4,2 

Bezoek van re-integratiepartners 2,9 2,9 2,9 

Hulp van mentor van de afdeling 2,3 2,3 2,3 

Contact met mentor 2,8 2,8 2,7 

Algemeen oordeel mentor 3,0 3,0 2,9 

Hulp van de casemanager van de inrichting 2,5 2,5 2,5 

Contact met de casemanager 2,7 2,8 2,7 

Algemeen oordeel casemanager 3,0 3,0 3,0 

ALGEMEEN OORDEEL       

Algemeen oordeel over de inrichting 3,1 3,1 3,0 

GEZONDHEID EN WELZIJN       

Welzijn 3,3 3,3 3,3 

Lichamelijke gezondheid 3,0 3,0 3,0 

Psychisch welbevinden 3,7 3,7 3,8 

Detentiezwaarte (hogere score is zwaarder) 3,5 3,6 3,3 

GEDRAG       

Minimaal 1 misdraging in afgelopen twee maanden 27% 25% 30% 

N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij 
anders aangegeven. 
1 Gegevens over ouderschap waren niet beschikbaar voor 301 gedetineerden, daarom zijn 4049 van de 4350 
deelnemers ingedeeld categorie wel of geen kinderen. 



24 
 

3.8 De gedetineerdensurvey 2019 vergeleken met 2017 

Tot slot vergelijken we de resultaten van de gedetineerdensurvey 2019 met de resultaten van 

2017. Uit tabel 11 blijkt dat de samenstelling van de onderzoeksgroep vrijwel hetzelfde is in 2019 

als in 2017. Als we kijken naar leeftijdscategorieën, geboorteland en detentieduur zien we dat de 

percentages in elke categorie voor de twee jaren niet met meer dan 5% van elkaar verschillen. Er 

is één uitzondering, namelijk in 2019 is voor detentieduur het percentage gedetineerden in de 

categorie 1-3 maanden 6% hoger dan in 2017.  

 

Tabel 12 vergelijkt de gemiddelde scores op leefklimaat voor 2017 en 2019. De vragen die in 

2017 niet werden gesteld, zijn uit de tabel weggelaten. Er zijn geen grote verschuivingen in de 

gemiddelden op te merken. Dit geeft aan dat gemiddeld over alle penitentiaire inrichtingen de 

algemene ervaring van het leefklimaat in de gevangenis over de afgelopen jaar vrijwel niet is 

veranderd. Op een aantal aspecten vallen de scores ietwat negatiever (gezondheidszorg, 

veiligheid, nachtrust, winkel, psychisch welbevinden) of positiever (bezoek, activiteiten, eten, 

welzijn, lichamelijke gezondheid) uit in 2019 en het algemeen oordeel over de inrichting ligt iets 

hoger. 

Dat er landelijk gezien geen grote verschillen in ervaren leefklimaat zichtbaar zijn, wil overigens 

niet zeggen dat er op lokaal niveau, al dan niet vanwege lokale initiatieven, geen veranderingen 

waar te nemen zijn in vergelijking met 2017. 
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Tabel 11. Achtergrondkenmerken van deelnemers (GW totaal) 

  

Percentage 20171 
(Totaal=4938) 

Percentage 20191 
 (Totaal=4350 ) 

LEEFTIJD     

17 t/m 25 jaar 16% 18% 

26 t/m 30 jaar 20% 16% 

31 t/m 40 jaar 27% 30% 

41 t/m 50 jaar 20% 21% 

51 t/m 60 jaar 10% 11% 

Ouder dan 60 jaar 3% 4% 

Onbekend 3% 0% 

GEBOORTELAND     

Nederland 62% 59% 

De Nederlandse Antillen 7% 7% 

Suriname 4% 5% 

Marokko 4% 3% 

Turkije 2% 2% 

Polen 2% 3% 

Buitenland - overig 15% 15% 

Onbekend 5% 7% 

DETENTIEDUUR2     

Minder dan 1 maand 19% 17% 

1-3 maanden 21% 27% 

4-6 maanden 17% 14% 

6-12 maanden 16% 14% 

1 tot 2 jaar 14% 15% 

Meer dan 2 jaar 13% 14% 

Onbekend 0% 0% 
1 Door afronding tellen de percentages niet altijd op tot 100% 
2 Detentieduur is voor beide jaren niet beschikbaar voor deelnemers die geen 
toestemming gaven voor de koppeling met registratiedata (N 2017 = 4538; N 
2019 = 4113). 
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Tabel 12. Vergelijking totaalscores GW 2017 en 2019      

 
GW Totaal 

2017 
(N=4938) 

GW Totaal  
2019 

(N=4350) 

AUTONOMIE     

Zelfstandigheid 2,7 2,7 

CONTACTEN BINNEN DE INRICHTING     

Omgang met medewerkers 3,3 3,3 

Omgang met medegedetineerden 3,4 3,4 

Gezondheidszorg 3,3 3,2 

CONTACTEN MET DE BUITENWERELD     

Bezoek van familie en vrienden 2,9 3,0 

DAGBESTEDING     

Activiteiten 3,1 3,2 

Dagbesteding 2,3 2,3 

Re-integratie (terugkeer naar de samenleving) 2,5 2,5 

VEILIGHEID EN ORDE     

Veiligheid 4,0 3,9 

FACILITEITEN     

Nachtrust 2,8 2,7 

Eten 2,0 2,1 

De winkel 2,4 2,3 

Het gebouw 2,8 2,8 

Zelf koken 3,0 3,0 

RE-INTEGRATIE     

Detentie en re-integratieplan 2,5 2,5 

Verwachtingen na vrijlating 4,2 4,2 

ALGEMEEN OORDEEL     

Algemeen oordeel over de inrichting 2,9 3,1 

GEZONDHEID EN WELZIJN     

Welzijn 3,2 3,3 

Lichamelijke gezondheid 2,8 3,0 

Psychisch welbevinden 3,8 3,7 

Detentiezwaarte (hogere score is zwaarder) 3,5 3,5 

GEDRAG     

Minimaal 1 misdraging in afgelopen twee maanden 26% 27% 
N.B. Een hogere score betekent een positiever oordeel over het betreffende deeldomein van het leefklimaat, tenzij 
anders aangegeven. 
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4. Resultaten survey regulier bezoek 

 

4.1 Methoden en onderzoeksgroep 

De survey onder regulier bezoek is in 2019 ingevoerd om in kaart te brengen wie er op bezoek 

komen in de penitentiaire inrichtingen en hoe zij dit bezoek ervaren (zie tabel 13 en 14). De focus 

hierbij ligt op de communicatie met de inrichting, de bereikbaarheid van de inrichting en het 

bezoek aan de inrichting. Voor de Bezoekerssurvey (regulier bezoek) zijn zoveel mogelijk 

bezoekers benaderd die in de week van de afname in de PI op bezoek zijn geweest. In sommige 

PI’s heeft de afname voor bezoekers niet één, maar drie weken geduurd, om zoveel mogelijk 

verschillende bezoekers te kunnen benaderen. Op de dagen van dataverzameling zijn de 

onderzoekers erin geslaagd 95% van alle bezoekers te benaderen voor onderzoek. Van de 

benaderde reguliere bezoekers was 64% bereid om deel te nemen aan het onderzoek. Bezoekers 

werd zoveel mogelijk gevraagd op papier de vragenlijst ter plekke in te vullen, zodat zij deze direct 

konden inleveren. De omstandigheden rondom het bezoekuur (bijvoorbeeld de vaak korte tijd 

tussen binnenkomst van de bezoekers en start van het bezoekuur) maakten echter dat niet alle 

bezoekers de vragenlijst direct konden invullen. Daarom was er ook een mogelijkheid tot online 

invullen van de vragenlijst. Hierbij kregen mensen na hun bezoek een link met het verzoek om de 

vragenlijst in te vullen. Aangezien de respons van online vragenlijsten vaak lager is hebben wij dit 

getracht zoveel mogelijk te ondervangen door meerdere herinneringen te sturen en uiteindelijk 

de mogelijkheid te bieden voor een telefonische afname. Van de bezoekers die bereid waren om 

deel te nemen aan het onderzoek heeft in totaal 55% de vragenlijst ingevuld.  

 

4.2 Onderzoeksgroep 

De survey is ingevuld door 1364 bezoekers. In tabel 13 is een overzicht weergegeven van de 

achtergrondkernmerken van de onderzoeksgroep. Ongeveer twee derde van deze bezoekers was 

vrouw, iets meer dan de helft jonger dan 45 jaar en de meerderheid geboren in Nederland. 

Ongeveer twee derde van de bezoekers bezoekt de gevangenis nog niet langer dan een half jaar. 

Iets meer dan de helft komt wekelijks op bezoek.  

 

4.3 Informatie en communicatie 

Ongeveer de helft van de ondervraagde bezoekers geeft aan informatie te hebben ontvangen 

voorafgaand aan het bezoek. Voor de meerderheid was deze informatie voldoende om zich op het 

bezoek voor te bereiden. Meer dan de helft van de bezoekers is op de hoogte van de algemene 

regels van het bezoek. Bijna iedereen weet dat het meenemen van een identiteitsbewijs verplicht 

is en weet van het bestaan van de beveiligingspoortjes. De mogelijke aanwezigheid van een 
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drugshond en hoe de bezoekerszaal eruitzag was onbekend bij de meerderheid van de bezoekers. 

Het telefonisch contact met de inrichting werd overwegend positief gewaardeerd. 

 

4.4 Bereikbaarheid van de inrichting 

Veruit de meeste bezoekers komen met de auto naar de inrichting, de meeste kunnen goed 

parkeren en ongeveer een derde heeft last van files. Volgens de helft van de bezoekers die over 

het OV heeft gerapporteerd, sluiten de tijden van het bezoekuur en de bus of trein goed op elkaar 

aan. Voor de meerderheid van deze bezoekers is er een bushalte of treinstation in de buurt van de 

inrichting, verder kan iets meer dan de helft op een droge plaats wachten op het OV. Ongeveer een 

derde van de bezoekers is langer dan een uur onderweg om de inrichting te bereiken. Het 

algemeen oordeel over de reis naar de inrichting is gemiddeld positief. 

 

4.5 Bezoek aan de inrichting 

Meer dan de helft van de bezoekers is tevreden over de frequentie van regulier bezoek, de 

mogelijkheid tot bellen en het versturen van brieven of e-mails. Iets minder dan de helft is 

tevreden over de frequentie van bezoek onder toezicht. De ontvangst in de inrichting en de 

behandeling door medewerkers in de inrichting wordt over het algemeen positief ervaren. 

Gemiddeld wacht een bezoeker 16 minuten tot de start van het bezoekuur. Iets meer dan de helft 

van de bezoekers geeft aan dat er mogelijkheid is om wat te eten en/of drinken en dat er speelgoed 

aanwezig is in de bezoekzaal. Daarnaast geeft twee derde aan dat een toiletbezoek tijdens het 

bezoekuur mogelijk is. Bezoekers zijn positiever over bezoek als het gaat om of ze het fijn vinden 

en of ze er een goed gevoel aan overhouden, dan als het gaat over hoe bezoek geregeld is.  
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Tabel 13. Kenmerken Regulier Bezoek (Bezoekerssurvey 2019) 

  
Percentage1 

Regulier bezoek  
(N=1364) 

GESLACHT   

Man 29% 401 

Vrouw 65% 887 

Onbekend 6% 76 

LEEFTIJD   

18 t/m 30 jaar 33% 446 

31 t/m 45 jaar 20% 275 

46 t/m 60 jaar 22% 303 

Ouder dan 60 jaar 12% 164 

Onbekend 13% 176 

GEBOORTELAND   

Nederland 71% 963 

Een ander land 17% 228 

Onbekend 13% 173 

OPLEIDING   

Laag 24% 322 

Midden  38% 515 

Hoog 25% 336 

Onbekend 14% 191 

BEZOEKERSERVARING   

0-1 maanden 32% 438 

2-4 maanden 26% 360 

5-6 maanden 9% 129 

6-12 maanden 12% 159 

Langer dan een jaar 16% 222 

Onbekend 4% 56 

BEZOEKERSFREQUENTIE   

Wekelijks  55% 750 

Maandelijks 25% 342 

Nooit 15% 199 

Onbekend 5% 73 

1Door afronding tellen de percentages niet altijd op tot 100% 
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Tabel 14. Gemiddelde scores Hospitality GW Totaal Regulier Bezoek (Bezoekerssurvey 2019)   

  
Regulier bezoek 

(N=1364) 

Aantal  
respondenten 

Vragen 

INFORMATIE EN COMMUNICATIE       

Informatie ontvangen over het op bezoek gaan? (ja) 48% 1335 B1 

Was de informatie voldoende om het bezoek voor te bereiden? (ja) 77% 677 B2 

Was u op de hoogte van:        

       het moeten meenemen van een identiteitsbewijs? (ja) 97% 1341 B3 

       de beveiligingspoortjes? (ja) 89% 1334 B4 

       mogelijke aanwezigheid drugshond? (ja) 47% 1323 B5 

       wat wel/niet mee mag voor degene die wordt bezocht? (ja) 60% 1329 B6 

       hoe de bezoekerszaal eruit zag? (ja) 31% 1322 B7 

       wat de regels voor bezoek waren? (ja) 51% 1323 B8 

Telefonisch contact met de inrichting (1-5) 3,3 664 C1-C6 

BEREIKBAARHEID INRICHTING      

Reis per: trein of bus (het openbaar vervoer) 13% 181 D1 

        Bezoekuur en bus- of treintijden sluiten goed aan (ja) 50% 248 D2 

        Bushalte of treinstation in de buurt van de inrichting (ja) 81% 254 D3 

        Heeft u een kortingskaart voor de bus/trein? (ja) 30% 254 D4 

        Kunt u bij regen op een droge plaats wachten op het ov? (ja) 68% 250 D5 

Reis per: auto 80% 1073 D1 

        Kunt u hier gemakkelijk parkeren? (ja) 69% 1122 D6 

        Als u naar het bezoekuur komt, heeft u dan last van files? (ja)  30% 1079 D7 

Reis per: fiets of lopend 2% 26 D1 

Reistijd doorgaans langer dan 1 uur (ja) 35% 1251 D8 

Algemeen oordeel reis naar de inrichting (1-5) 3,6 1301 D9 

BEZOEK AAN DE INRICHTING      

Tevreden met frequentie       

        Regulier bezoek (ja) 55% 1287 E7 

        Bezoek zonder toezicht (ja) 46% 1098 E8 

        Bellen (ja) 67% 1255 E9 

        Brieven/e-mails (ja) 64% 1169 E10 

Ontvangst in de inrichting (1-5) 3,6 1295 F1-F5 

Wachttijd van binnenkomst tot bezoek (in minuten) 16 1247 F6 

Behandeling door medewerkers van de inrichting (1-5) 3,5 1280 F7-F11 

Het bezoekuur en de bezoekruimte (1-5) 2,9 1248 F12-F21 

Faciliteiten in de bezoekzaal       

        Eten en/of drinken in de bezoekzaal (ja) 57% 1228 F22 

        Mogelijkheid tot gebruik toilet tijdens het bezoekuur (ja) 67% 1200 F23 

        Aanwezigheid van speelgoed in de bezoekzaal (ja) 56% 1170 F24 

Algemene tevredenheid met hoe bezoek hier geregeld is (1-5) 3,2 1254 F25 

Algemeen oordeel ervaring bezoek (1-5) 3,8 1219 G20-G21 
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5. Resultaten survey ambtelijk bezoek 

 

5.1 Methoden  

Naast de ervaring van regulier bezoek aan de penitentiaire inrichtingen is ook voor het eerst de 

ervaring van ambtelijk bezoek in kaart gebracht (zie tabel 15 en 16). Evenals bij de survey voor 

regulier bezoek werd er gevraagd naar communicatie met de inrichting, de bereikbaarheid van de 

inrichting en het bezoek aan de inrichting. Daarnaast is ook bevraagd wie de gedetineerden 

waarmee komt helpen. Voor de Bezoekerssurvey (ambtelijk bezoek) zijn er zoveel mogelijk 

ambtelijke bezoekers benaderd die in de week van de afname in een PI op bezoek zijn geweest. 

Indien er in een PI ambtelijke bezoekers zijn met een vast loket, zijn ook deze ambtelijke 

bezoekers benaderd voor deelname. Op de dagen van dataverzameling zijn de onderzoekers erin 

geslaagd om 95% van alle bezoekers te benaderen voor onderzoek. Van de benaderde ambtelijke 

bezoekers was 90% bereid om deel te nemen aan het onderzoek. Bezoekers werd zoveel mogelijk 

gevraagd op papier de vragenlijst ter plekke in te vullen, zodat zij deze direct konden inleveren. 

De omstandigheden rondom het bezoekuur (bijvoorbeeld de vaak korte tijd tussen binnenkomst 

van de bezoekers en start van het bezoekuur) maakten echter dat niet alle bezoekers de 

vragenlijst direct konden invullen. Daarom was er ook een mogelijkheid tot online invullen van de 

vragenlijst. Hierbij kregen mensen na hun bezoek een link met het verzoek om de vragenlijst in te 

vullen. Aangezien de respons van online vragenlijsten vaak lager is hebben wij getracht dit zoveel 

mogelijk te ondervangen door meerdere herinneringen te sturen. Van de bezoekers die bereid 

waren aan het onderzoek deel te nemen heeft 77% de vragenlijst ingevuld.   

 

5.2 Onderzoeksgroep 

In totaal is de survey ingevuld door 1077 ambtelijke bezoekers. In tabel 15 is een overzicht 

weergegeven van de achtergrondkernmerken van de onderzoeksgroep. Ten minste de helft van 

de bezoekers was man, iets meer dan de helft jonger dan 45 jaar en de meerderheid was geboren 

in Nederland. Van de bezoekers was bijna de helft advocaat. Verder bestaat de groep uit 

medewerkers van de reclassering, de gemeente, vrijwilligersorganisaties, maatschappelijk 

werkers en forensisch psychologen/psychiaters. Twee derde van de bezoekers heeft langer dan 

een jaar ervaring met het bezoek aan de gevangenis en 30% komt meerdere keren per maand op 

bezoek.  

 

5.3 Communicatie en bereikbaarheid 

Ambtelijke bezoekers zijn overwegend positief over de communicatie vanuit de inrichting en nog 

positiever over het telefonisch contact met de inrichting. De meerderheid van de ambtelijke 
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bezoekers komt met de auto naar de inrichting en kan makkelijk parkeren. Een derde van hen 

geeft aan last te hebben van files onderweg. Voor de meeste bezoekers die over het OV hebben 

gerapporteerd sluiten de tijden van de afspraak en trein of bus goed op elkaar aan. Iets minder 

dan een derde heeft een reistijd van meer dan een uur. Het algemeen oordeel over de reis naar de 

inrichting is gemiddeld positief.  

 

5.4 Bezoek aan de inrichting 

Ambtelijke bezoekers zijn over het algemeen tevreden over het bezoek aan de inrichting. Het 

algemeen oordeel is gemiddeld positief. De bezoekers zijn relatief het minst tevreden over de 

faciliteiten in de inrichtingen. Het gaat hier om faciliteiten met betrekking tot het goed kunnen 

uitvoeren van hun werk (bijv. de mogelijkheid om telefonisch contact te leggen met collega’s). 

Gemiddeld wachten ambtelijk bezoekers 13 minuten tot de start van de afspraak.  

 

5.5 (Na)zorg op leefgebieden 

Ambtelijk bezoekers dragen graag bij aan het motiveren van gedetineerden tot resocialisatie. Wij 

vroegen hen in hoeverre zij, hun inziens, hulp bieden bij verschillende problemen. Bezoekers 

bieden relatief het meeste hulp bij de strafzaak, en het minste bij het regelen van een nieuw 

identiteitsbewijs.  
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Tabel 15. Achtergrondkenmerken Ambtelijk Bezoek (Bezoekerssurvey 2019) 

  Percentage1 
Ambtelijk bezoek 

(N=1077) 

GESLACHT     

Man 50% 540 

Vrouw 45% 481 

Onbekend 5% 56 

LEEFTIJD     

18 t/m 30 jaar 14% 150 

31 t/m 45 jaar 42% 457 

46 t/m 60 jaar 31% 334 

Ouder dan 60 jaar 12% 124 

Onbekend 1% 12 

GEBOORTELAND     

Nederland 89% 955 

Een ander land 6% 61 

Onbekend 5% 55 

OPLEIDING     

Lager dan HBO  7% 73 

HBO 27% 289 

WO 61% 660 

Onbekend 5% 55 

BEZOEKERSERVARING     

0-1 maanden 13% 136 

2-4 maanden 7% 73 

5-6 maanden 3% 34 

6-12 maanden 7% 72 

Langer dan een jaar 67% 718 

Onbekend 4% 44 

BEZOEKERSFREQUENTIE     

Vaker dan 1 keer per week 4% 44 

1 keer per week 10% 113 

1 keer in de 2 weken 16% 175 

1 keer per maand 24% 261 

Minder dan 1 keer per maand 39% 424 

Onbekend 6% 60 

TYPE AMBTELIJK BEZOEKER     

Advocaat 47% 503 

Reclassering 16% 176 

Gemeente 3% 33 

Vrijwilligersorganisatie 12% 126 

Zorg en ondersteuning 11% 115 

Forensisch psycholoog/psychiater 9% 93 

Overig 3% 28 

1Door afronding tellen de percentages niet altijd op tot 100%   



34 
 

 

Tabel 16. Gemiddelde scores Hospitality GW Totaal Ambtelijk Bezoek (Bezoekerssurvey 2019) 

  

Ambtelijk bezoek 
(N=1077) 

Aantal  
respondenten 

Vragen 

INFORMATIE EN COMMUNICATIE        

Communicatie vanuit de inrichting (1-5) 3,1 1045 B1-B4 

Telefonisch contact met de inrichting (1-5) 3,9 843 B2-B7 

BEREIKBAARHEID VAN DE INRICHTING      

Reis per: trein of bus (het openbaar vervoer) 8% 82 D3 

        Afspraak en bus- of treintijden sluiten goed aan (ja) 74% 96 D4 

        Bushalte of treinstation in de buurt van de inrichting (ja) 82% 96 D5 

        Krijgt u uw reiskosten (deels) vergoed? (ja) 88% 94 D6 

        Kunt u bij regen op een droge plaats wachten op het ov? (ja) 82% 92 D7 

Reis per: auto 86% 859 D3 

        Kunt u hier gemakkelijk parkeren? (ja) 82% 893 D8 

        Heeft u last van files onderweg naar uw afspraak? (ja)  37% 846 D9 

        Krijgt u uw reiskosten (deels) vergoed? (ja) 88% 861 D10 

Reis per: fiets of lopend 5% 48 3 

Reistijd doorgaans langer dan 1 uur (ja) 29% 1027 D11 

Algemeen oordeel reis naar de inrichting (1-5) 3,8 1044 D12 

BEZOEK AAN DE INRICHTING      

Ontvangst in de inrichting (1-5) 3,8 1047 E1-E5 

Wachttijd van binnenkomst tot afspraak (in minuten)  13 1005 E6 

Behandeling door medewerkers van de inrichting (1-5) 3,8 1043 E7-E11 

Het verloop van de afspraak in de inrichting (1-5) 3,8 1019 E12-B16 

Faciliteiten in de inrichting (1-5) 3,0 1021 E19-E21 

Algemeen oordeel bezoek aan de inrichting (1-5) 3,8 1028 E22 

(NA)ZORG OP DE LEEFGEBIEDEN      

Motiveren van gedetineerden tot resocialisatie (1-5) 3,8 977 G2-G9 

Waarmee helpt u de gedetineerden in deze inrichting?       

        De strafzaak (1-5) 3,6 987 G10 

        Een geldig identiteitsbewijs (1-5) 2,3 966 G11 

        Een baan (1-5) 2,6 966 G12 

        Zorg en ondersteuning (1-5) 2,9 968 G13 

        Wonen (1-5) 2,8 974 G14 

        Geldzaken (1-5) 2,7 969 G15 

        Een goede band met familie en/of vrienden (1-5) 2,9 971 G16 

        Om geen delicten meer te plegen (1-5) 3,2 969 G17 
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6. Conclusie 

 

Dit rapport beschrijft de resultaten van het onderzoek naar de ervaringen van gedetineerden, 

reguliere bezoekers en ambtelijke bezoekers binnen 26 penitentiaire inrichtingen in Nederland 

in 2019. Uit de gedetineerdensurvey blijkt dat er vooral verschillen bestaan tussen regimes in hoe 

het leefklimaat in de gevangenis wordt ervaren. Het valt met name op dat het leefklimaat minder 

positief wordt ervaren op arrestantenafdelingen en positiever binnen (Z)BBI-regimes. Leeftijd 

lijkt ook een rol te spelen in de ervaring van het leefklimaat. Onder de oudere gedetineerden lijkt 

het oordeel over het leefklimaat en de inrichting milder te zijn dan onder de jongere 

leeftijdscategorieën. Voor de achtergrondkenmerken detentieduur, soort cel, geboorteland en 

opleiding komt wel een aantal verschillen naar voren, voornamelijk in zelf koken en misdragingen, 

maar er zijn geen subgroepen die er qua ervaring veel positiever of negatiever uitspringen. Wat 

betreft partnerstatus en ouderschap zijn geen verschillen gevonden in de beleving van het 

leefklimaat. Over het algemeen zijn de resultaten vergelijkbaar met de resultaten van 2017. Dit is 

een indicatie dat de ervaring van het leefklimaat over de afgelopen twee jaar, op landelijk niveau, 

ongeveer gelijk is gebleken.  

 

Voor zowel reguliere als ambtelijke bezoekers is de ervaring met de communicatie met de 

inrichting, de bereikbaarheid van de inrichting en het bezoek aan de inrichting in kaart gebracht. 

Over het algemeen zijn de ervaringen gemiddeld positief. Reguliere bezoekers geven aan 

voldoende informatie te ontvangen om zich op het bezoek voor te bereiden en ambtelijk 

bezoekers zijn met name positief over het telefonisch contact met de inrichting. Zowel reguliere 

als ambtelijke bezoekers zijn over het algemeen positief over het bezoek aan de inrichting. 

 

Deze landelijke rapportage biedt mooie aanknopingspunten voor vervolgonderzoek, dat nodig is 

om sommige bestaande verschillen en achterliggende mechanismen te duiden. In de toekomst zal 

door de Universiteit Leiden verder onderzoek worden verricht naar onder andere: 

a. De relatie tussen contact met reguliere bezoekers en de situatie tijdens detentie (o.a. 

misdragingen) en na detentie (bijv. recidive). 

b. De relatie tussen contact met ambtelijke bezoekers en de situatie tijdens en na detentie. 

c. De voorbereiding van gedetineerden op hun terugkeer in de vrije maatschappij. 

d. Verschillen in detentiebeleving tussen gedetineerden in eenpersoons- en meerpersoons-

cellen. 
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In 2021 zal de Prison Climate Questionnaire opnieuw worden afgenomen, met hierin extra 

aandacht voor de mate waarin gedetineerden in staat zijn te voldoen aan de eisen die aan hen 

worden gesteld (bijvoorbeeld op het gebied van zelfredzaamheid). 



NL 01

Naam onderzoeker:

Respondentnummer:



Hierbij bevestig ik dat ik de opzet van het onderzoek begrijp, en dat deelname vrijwillig is. Ik 
begrijp bovendien dat de onderzoeksgegevens vertrouwelijk worden behandeld en anoniem worden 
opgeslagen. Ik heb de gelegenheid gehad om aanvullende vragen te stellen over het onderzoek en 
deze vragen zijn naar tevredenheid beantwoord. Ik geef toestemming voor deelname aan dit 
onderzoek en voor het gebruik van mijn gegevens binnen dit onderzoeksproject.

Bedankt voor uw medewerking!

NL 02

Hoe vult u de vragenlijst in?

Er zijn geen goede of foute antwoorden, het gaat om uw mening! 

Bij sommige vragen kunt u “Niet van toepassing” (Nvt) aankruisen als u vindt dat een vraag niet op u van 

toepassing is. 

Het is heel belangrijk dat u alle vragen invult. 

U kunt telkens maar 1 antwoord aankruisen (indien meer antwoorden mogelijk zijn, wordt dat bij de 

vraag aangegeven).

Geef aan welk antwoord, in het algemeen, het beste bij uw mening past door in het bijbehorende hokje 

een kruis te zetten. Zie het onderstaande voorbeeld:

VRAGENLIJST GRAAG NETJES HOUDEN EN NIET OPVOUWEN

Uw antwoord aankruisen:

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

Ik ben in het algemeen tevreden over deze inrichting

Uw antwoord verbeteren:

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

Ik ben in het algemeen tevreden over deze inrichting

ALGEMEEN OORDEEL OVER DE INRICHTING

ALGEMEEN OORDEEL OVER DE INRICHTING

Ik geef toestemming voor het opvragen van gegevens zoals bekend bij justitie of de gemeente.



BLOK A: LEEFOMSTANDIGHEDEN IN DEZE INRICHTING

Helemaal 
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

NL 03

3.   Gedetineerden houden hier rekening met elkaar

2.   Nieuwe gedetineerden worden hier snel in de groep

1. Gedetineerden gaan hier respectvol met elkaar om

4.   Ik kan goed opschieten met de meeste 

5.   Gedetineerden helpen en steunen elkaar hier

geaccepteerd

medegedetineerden hier

MEDEGEDETINEERDEN

MEDEWERKERS VAN DEZE AFDELING

Helemaal 
oneens

Oneens Neutraal Eens Helemaal 
eens

6. Medewerkers van deze afdeling helpen mij als ik

8.   Ik kan met de medewerkers van deze afdeling praten

7. Medewerkers van deze afdeling zijn vriendelijk

9.   De medewerkers van deze afdeling motiveren en 

als ik me niet fijn voel (bijvoorbeeld omdat ik pieker

stimuleren mij om deel te nemen aan activiteiten

problemen heb

tegen mij

of verdrietig ben)

GEZONDHEIDSZORG

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
Nvt

10. Als ik dat wil kan ik hier medische zorg krijgen

11. Medische problemen worden hier goed 

12. Ik ben tevreden over het werk van de 

13. Ik ben tevreden over het werk van de 

14. Ik ben tevreden over het werk van de 

behandeld

verpleegkundige

huisarts

tandarts

15. Ik ben tevreden over het werk van de 

psycholoog
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ZELFSTANDIGHEID

17. Ik kan hier zelf beslissen over zaken die ik

Helemaal 
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

16. Ik kan hier veel zelf bepalen

belangrijk vind

19. Ik heb hier voldoende bewegingsvrijheid

18. Ik word hier gestimuleerd om zelf dingen te regelen

CEL

20. Deelt u op dit moment een cel? Ja

Nee

Helemaal 
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

21. Ik kan het goed vinden met mijn celgenoot 

22. Het is fijn om een cel te delen met een ander

MEDEWERKERS VAN DEZE AFDELING

Helemaal 
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

23. De medewerkers van deze afdeling behandelen

25. De medewerkers van deze afdeling behandelen 

26. De medewerkers van deze afdeling geven mij

mij met respect

de kans om eerst mijn mening te geven voordat

24. De medewerkers van deze afdeling leggen hun

beslissingen aan mij uit

mij eerlijk en rechtvaardig

ze een beslissing nemen

ga naar vraag 23

VEILIGHEID

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

28. Ik voel me soms bedreigd door medegedetineerden

27. Ik voel me onveilig in deze inrichting

29. Er zijn plekken in deze inrichting waar ik me onveilig

30. Ik ben bang voor sommige medegedetineerden 

31. Ik ben bang voor sommige medewerkers van deze

voel

afdeling
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ACTIVITEITEN

BLOK B: ACTIVITEITEN, VOORZIENINGEN EN PROGRAMMA’S IN DEZE INRICHTING

1.   … de recreatie

2.   ... het sporten

3.   … de bibliotheek

4.   ... het re-integratie centrum (RIC)

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
Nvt

5.   ... de arbeid

6.   ... de opleidingen en/of cursussen

7.   ... het luchten

8.   ... de geestelijke verzorging

(zoals de imam, pastoor of dominee)

DAGBESTEDING

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens Helemaal 
eens

9.   De inrichting zorgt voor een interessant en 

10. Tijdens de activiteiten in het dagprogramma leer ik 

11. Ik heb genoeg te doen in deze inrichting

12. De activiteiten in het dagprogramma helpen mij om 

afwisselend dagprogramma

nuttige vaardigheden

me te ontwikkelen

TERUGKEER NAAR DE SAMENLEVING

14. Het personeel hier motiveert mij om plannen te maken 

13. In deze inrichting kan ik mij goed voorbereiden op mijn

15. Ik kan hier extra begeleiding krijgen om mijn terugkeer 

16. In deze inrichting leer ik dingen die mij na mijn 

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

terugkeer in de samenleving

voor na detentie

in de samenleving voor te bereiden

vrijlating kunnen helpen om op het rechte pad te blijven

FACILITEITEN

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

17. Ik slaap goed in deze inrichting

18. Ik ben tevreden over het eten dat ik hier krijg

19. Ik ben tevreden over de winkel

Ik ben tevreden over ... 
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DETENTIE & RE-INTEGRATIEPLAN (D&R-PLAN)

FACILITEITEN (vervolg)

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

20. In het algemeen ben ik tevreden over het gebouw

(denk hierbij aan de temperatuur, licht, frisse lucht,

gehorigheid, sfeer en inrichting)

21. Ik ben tevreden over de mogelijkheid om zelf mijn 

maaltijd te bereiden in deze inrichting

In het Detentie- en Re-integratieplan (D&R-plan) staat beschreven op welke gebieden u aan de slag kunt 
gaan om meer kans te maken op een succesvolle terugkeer in de maatschappij.

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens Helemaal 
eens

25. Ik spreek regelmatig met mijn mentor over de zaken

27. De zaken die in mijn D&R-plan staan, zijn nuttig voor

mijn toekomst

die in mijn D&R-plan staan

28. Ik ben actief bezig met mijn D&R-plan

29. Mijn mentor helpt mij bij het uitvoeren van mijn

D&R-plan

26. Ik spreek regelmatig met mijn casemanager over de

zaken die in mijn D&R-plan staan

ZELF KOKEN

Nee

Ja, 1-2 dagen 
per week

Ja, 3-4 dagen 
per week

Ja, 5-6 dagen 
per week

Ja, elke dag

22. Als ik dat wil, kan ik hier zelf mijn maaltijd

ALGEMEEN OORDEEL OVER DE INRICHTING

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

23. Ik ben in het algemeen tevreden over deze inrichting

24. Ik ben tevreden over het personeel in deze inrichting

30. Mijn casemanager helpt mij bij het uitvoeren van mijn

D&R-plan

bereiden
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GEZONDHEID

BLOK C: WELZIJN EN GEDRAG

Erg 
achteruit 
gegaan

Achteruit 
gegaan

Gelijk 
gebleven

Vooruit 
gegaan

Erg 
vooruit 
gegaan

1.   Mijn lichamelijke gezondheid is tijdens het verblijf 

in deze inrichting ...

2.   Mijn psychische gezondheid is tijdens het verblijf

in deze inrichting ...

3.   Mijn lichamelijke gezondheid is over het algemeen

4.   Ik word door mijn lichamelijke gezondheid 

goed

beperkt in mijn dagelijkse activiteiten

LICHAMELIJKE GEZONDHEID

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens Helemaal 
eens

PSYCHISCH WELBEVINDEN

7.  ...voelde u zich zo onrustig dat u niet meer stil kon

zitten?

8.  …had u het gevoel dat alles veel moeite kostte?

9.  ...voelde u zich zo somber dat niets u kon opvrolijken?

10. …vond u zichzelf minderwaardig of niets waard?

5.  ...voelde u zich zenuwachtig?

6.  ...voelde u zich hopeloos?

Hoe vaak in de afgelopen week... Nooit Zelden Soms Meestal Altijd

WELZIJN

13. ...dat u tevreden was?

11. ...dat u gelukkig was?

12. ...dat het leven de moeite waard was?

Hoe vaak in de afgelopen maand had u het gevoel...
Nooit Zelden Soms Meestal Altijd
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DETENTIEZWAARTE

16. Deze detentie is zwaarder dan ik vooraf had gedacht

14. Mijn verblijf in detentie vind ik zwaar

15. Mijn tijd hier voelt erg aan als een straf

Voor detentie...

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

GEDRAG

19. ...iets vernield of gestolen?

20. ...drugs in bezit gehad? 

21. …andere contrabande in bezit gehad, zoals een mobiele telefoon

17. ...iemand uitgescholden of bedreigd?

18. ...iemand geslagen, geduwd of geschopt?

1 keer
2 keer of 

vaker

Hoe vaak heeft u in de afgelopen 2 maanden in deze inrichting...

(Als u minder dan 2 maanden gedetineerd bent, gaat het bij deze vragen 

om de periode vanaf de start van uw huidige detentie)

BLOK D: NAZORGDOMEINEN EN TOEKOMSTVERWACHTING

SITUATIE VOOR DETENTIE...

of wapens?

Nooit

Ja Nee

3.  …had ik toegang tot zorg

4.  …had ik een vaste woning

1.   …was ik in het bezit van een geldig identiteitsbewijs (paspoort, ID-kaart)

2.  …had ik een baan

5.  …had ik mijn geldzaken op orde

6.  ...had ik een goede band met mijn familie en/of vrienden

VERANDERINGSBEREIDHEID

In hoeverre bent u het eens met de volgende 
stellingen?

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

9.  Werken aan re-integratie werkt niet

10. Als ik aan mijn detentie denk, word ik boos op

andere mensen

8.  Mijn delicten zijn mijn schuld

7.  Ik ben een stabiel persoon

11. Ik haat het als mensen mij vertellen wat ik moet doen
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VERANDERINGSBEREIDHEID (vervolg)

12. Ik ben niet in staat om te re-integreren

13. Ik voel me schuldig over het plegen van delicten

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
In hoeverre bent u het eens met de volgende 
stellingen?

14. Werken aan re-integratie is voor watjes

15. Anderen zijn schuldig aan het feit dat ik delicten pleeg

16. Het maakt me overstuur als ik gezien word als crimineel

17. Stoppen met het plegen van delicten is belangrijk voor

18. Ik heb spijt van het delict waarvoor ik nu vast zit

mij

19. Re-integratie is onzin

20. Ik schaam me voor het feit dat ik een delict heb

gepleegd

21. Het maakt me overstuur dat ik een gedetineerde ben

22. Als ik denk aan mijn laatst gepleegde delict, word ik 

boos op mezelf

23. Ik wil veranderen

24. Ik verdien het niet om deze straf uit te zitten

25. Over het algemeen kan ik anderen vertrouwen

26. Ik heb al een tijdje geen regels overtreden

VERWACHTINGEN NA VRIJLATING

29. ...toegang te hebben tot zorg

30. …ergens vast te kunnen wonen

31. ...mijn geldzaken op orde te hebben

32. …een goede band te hebben met mijn familie en

27. ...in het bezit te zijn van een geldig 

28. ...een baan te hebben of te kunnen vinden

Ik verwacht na vrijlating... Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

identiteitsbewijs (paspoort, ID-kaart)

33. ...geen delicten te plegen

vrienden



NL 10

2.   … uw kind(eren)?

1.   … uw partner?

4.   … uw broers en/of zussen?

3.   … uw vader en/of moeder?

5.   … uw overige familie?

6.   … uw vrienden?

CONTACTEN TIJDENS DETENTIE

BLOK E: BEZOEK EN CONTACT MET FAMILIE EN VRIENDEN

De volgende vragen gaan over uw contacten met familie en vrienden. Het gaat dan om het contact 
dat u had met familie en vrienden in de periode 3 maanden voor detentie.

CONTACTEN VOOR DETENTIE

In de laatste drie maanden voor detentie, 
hoe vaak had u contact met…

Dage-
lijks

Weke-
lijks

Maande-
lijks

Nooit
Heb ik 

niet

De volgende vragen gaan over contacten met familie en vrienden tijdens detentie. Het gaat dan 

telkens om de afgelopen 3 maanden. (Bent u minder dan 3 maanden gedetineerd, dan gaat het bij

deze vragen om de periode vanaf de start van uw huidige detentie.)

8.   … uw kind(eren)?

7.   … uw partner?

10. … uw broers/zussen?

9.   … uw vader/moeder?

11. … uw overige familie?

12. … uw vrienden?

In de laatste 3 maanden in detentie, hoe vaak 
kreeg u bezoek van...

Dage-
lijks

Weke-
lijks

Maande-
lijks

Nooit
Heb ik 

niet

14. … uw kind(eren)?

13. … uw partner?

16. … uw broers/zussen?

15. … uw vader/moeder?

17. … uw overige familie?

18. … uw vrienden?

Dage-
lijks

Weke-
lijks

Maande-
lijks

Nooit
Heb ik 

niet
In de laatste 3 maanden in detentie, hoe vaak 
belde u met...

- BEZOEK VAN FAMILIE EN VRIENDEN -

- BELLEN MET FAMILIE EN VRIENDEN -
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BEZOEK VAN FAMILIE EN VRIENDEN

26. Mijn bezoek en ik kunnen voldoende fysiek 

25. De bezoekruimte in deze inrichting is prettig

27. Het bezoekuur in deze inrichting duurt lang 

28. Ik heb voldoende privacy tijdens het bezoekuur 

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

contact hebben (elkaar aanraken) tijdens het 

Nvt

genoeg

in deze inrichting (dat u rustig kunt praten

zonder dat anderen meeluisteren)

CONTACTEN TIJDENS DETENTIE (vervolg)

20. … uw kind(eren)?

19. … uw partner?

22. … uw broers/zussen?

21. … uw vader/moeder?

23. … uw overige familie?

24. … uw vrienden?

Dage-
lijks

Weke-
lijks

Maande-
lijks

Nooit
Heb ik 

niet

bezoekuur in deze inrichting

30. In deze inrichting gaan de medewerkers op

een fijne manier om met mijn bezoekers

29. Er is vaak genoeg bezoekuur in deze inrichting

33. Ik vind het fijn om bezoek te ontvangen

34. Na het ontvangen van bezoek voel ik me goed

- BRIEVEN/E-MAILS VAN FAMILIE EN VRIENDEN -

In de laatste 3 maanden in detentie, hoe 
vaak kreeg u brieven of e-mails van...

32. De bezoekruimte is kindvriendelijk

bezoek ontvang

31. Visiteren zorgt er voor dat ik liever geen 

ERVARING VAN BEZOEK

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens Nvt



BLOK F: CONTACTEN MET RE-INTEGRATIEPARTNERS

Dage-
lijks

Weke-
lijks

Maande-
lijks

Nooit

NL 12

2.   … uw casemanager (van deze inrichting)

1. … uw mentor (van de afdeling)

CONTACTEN BINNEN DEZE INRICHTING

Hoe vaak had u het afgelopen half jaar
persoonlijk contact met …

7.   De ruimte waarin ik met deze mensen praat is prettig 

8.   De gesprekken met deze mensen duren lang genoeg

9.   Ik heb voldoende privacy tijdens de gesprekken met

De volgende vragen gaan over uw contacten met verschillende re-integratiepartners. Dit 
kunnen mensen van de inrichting zijn, zoals uw casemanager, maar ook bijvoorbeeld mensen 
van de reclassering of de gemeente.

Heb ik 
niet

CONTACTEN BUITEN DEZE INRICHTING

Hoe vaak had u het afgelopen half jaar persoonlijk 
contact met …

Nooit
1 tot 2 
keer

3 tot 5 
keer

6 keer of 
vaker

3.   … iemand van de reclassering

4.   … iemand van de gemeente

6.   … een vrijwilliger (bijvoorbeeld van Humanitas, Exodus, Bonjo, 

Gevangenenzorg Nederland, schuldhulpverlening)

5.   … iemand van zorginstellingen (bijvoorbeeld maatschappelijk werk,

een psycholoog of psychiater, jeugdzorg of kinderbescherming)

GESPREKKEN MET RE-INTEGRATIEPARTNERS

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

deze mensen (dat u rustig kunt praten zonder dat

anderen meeluisteren)

10. Er zijn voldoende momenten beschikbaar om met deze
mensen te spreken

DE VOLGENDE VRAGEN GAAN OVER HET CONTACT DAT U HEEFT MET UW MENTOR VAN DE AFDELING

HULP VAN MENTOR VAN DE AFDELING

Mijn mentor helpt mij om na vrijlating …

13.  … toegang te hebben tot zorg

14.  … ergens vast te kunnen wonen

11.  … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, ID-kaart) 

12.  … een baan te hebben of te kunnen vinden 

15.  … mijn geldzaken op orde te hebben

te hebben

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
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HULP VAN MENTOR VAN DE AFDELING (vervolg)

Mijn mentor helpt mij om na vrijlating …

16.  … een goede band te hebben met mijn familie 

17.  … geen delicten te plegen

en/of vrienden

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

CONTACT MET MIJN MENTOR

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

18.  Mijn mentor helpt mij voldoende bij mijn re-integratie

19.  Ik zie mijn mentor vaak genoeg

20.  Het contact met mijn mentor is prettig

21.  Ik ben tevreden over het contact met mijn mentor

22.  Spreken met mijn mentor is nuttig voor mij 

ALGEMEEN OORDEEL

23.  Ik vind het fijn om een gesprek te hebben met mijn 

24.  Na een gesprek met mijn mentor voel ik me goed

mentor

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

DE VOLGENDE VRAGEN GAAN OVER HET CONTACT DAT U HEEFT MET UW CASEMANAGER VAN DEZE 
INRICHTING

HULP VAN DE CASEMANAGER VAN DEZE INRICHTING

Mijn casemanager helpt mij om na vrijlating …

27.  … toegang te hebben tot zorg

28.  … ergens vast te kunnen wonen

25.  … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, ID-kaart) 

26.  … een baan te hebben of te kunnen vinden 

29.  … mijn geldzaken op orde te hebben

te hebben

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

30.  … een goede band te hebben met mijn familie en/of

31.  … geen delicten te plegen

vrienden
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CONTACT MET MIJN CASEMANAGER

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

32.  Mijn casemanager helpt mij voldoende bij mijn

33.  Ik zie mijn casemanager vaak genoeg

34.  Het contact met mijn casemanager is prettig

35.  Ik ben tevreden over het contact met mijn

36.  Spreken met mijn casemanager is nuttig voor mij 

ALGEMEEN OORDEEL

37.  Ik vind het fijn om een gesprek te hebben met mijn

38.  Na een gesprek met mijn casemanager voel ik me goed

casemanager

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens Helemaal 
eens

re-integratie

casemanager

BLOK G: ACHTERGRONDKENMERKEN

1.   Heeft u op dit moment een partner? 

(met een partner bedoelen we iemand met wie u minstens 3 maanden een relatie heeft)

Nee, ik heb geen partner

Ja: maar we wonen niet samen

Ja: ik woon samen, maar ben niet getrouwd

Ja: ik ben getrouwd

2.   Heeft u kinderen?

(Het gaat om al uw kinderen: biologische kinderen, stiefkinderen, pleegkinderen en adoptiekinderen)

Nee, ik heb geen kinderen

Ja, 4 of meer kinderen

Ja, 2 of 3 kinderen

Ja, 1 kind

Basisschool

Hoger algemeen voorgezet onderwijs of 
voorbereidend wetenschappelijk 
onderwijs (HAVO, VWO, MMS, HBS)

3.   Wat is de hoogste opleiding die u heeft afgemaakt?

Voorbereidend middelbaar 
beroepsonderwijs (LBO huishoudschool, 
VBO, LTS, VMBO, MAVO, ULO, MULO)

Geen opleiding afgemaakt

Hoger beroepsonderwijs (HBO)

Wetenschappelijk onderwijs (Universiteit)

Middelbaar beroepsonderwijs (MBO)

Weet ik niet
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BLOK G: ACHTERGRONDKENMERKEN (vervolg)

Turkije

Polen

Een ander land

Nederland

4.   In welk land bent u geboren?

Suriname

De Nederlandse Antillen

Marokko

Nederland

Marokko

5.   In welk land is uw moeder geboren?

Suriname

De Nederlandse Antillen

Nederland

Marokko

6.   In welk land is uw vader geboren?

Suriname

De Nederlandse Antillen

Turkije

Polen

Een ander land

Turkije

Polen

Een ander land

OPMERKINGEN

7. Als u nog opmerkingen heeft over de vragenlijst of over de leefomstandigheden in deze inrichting, 

dan kunt u dat hieronder opschrijven:



In te vullen door de onderzoeker

Gedetineerdennummer (SKN-nummer)

Geboortedatum

Penitentiaire inrichting

Afdeling
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Respondentnummer

 

BEBe 

BEDANKT VOOR HET 

INVULLEN! 

VERGEET U NIET DE 

ANDERE BOEKJES OVER 

BEZOEK OOK IN TE 

VULLEN! 
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Naam onderzoeker:

Respondentnummer:
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De volgende vragen gaan over de personen die het vaakst bij u op bezoek komen in deze inrichting

Van welke personen heeft u hier de afgelopen 3 maanden het vaakst bezoek gekregen? 
(Als u minder dan 3 maanden gedetineerd bent, gaat het bij deze vragen om de periode vanaf de start van uw 
huidige detentie)

BLOK A: INVENTARISATIE BEZOEKERS (in te vullen door de onderzoekers)

1.    Heeft u de afgelopen 3 maanden bezoek gekregen van 

familie, vrienden, of kennissen of kinderen ouder dan

Let op: het gaat niet om bezoek van instanties!

Ja

Nee

ga verder met vraag 2

(onderzoeker: vul alleen de 
laatste pagina van dit boekje 
nog in; de respondent hoeft 
de andere vragen in dit 
boekje niet in te vullen)

2. [Voornaam]:

3. Relatie tot gedetineerde (nummer – zie kaart):

4. Relatie tot gedetineerde (tekst – zie kaart):

5. Geboortedatum bezoeker (dd-mm-yyyy):

6. Leeftijd bezoeker (in jaren):

7. Geslacht bezoeker:

14. [Voornaam]:

15. Relatie tot gedetineerde (nummer – zie kaart):

16. Relatie tot gedetineerde (tekst – zie kaart):

17. Geboortedatum bezoeker (dd-mm-yyyy):

18. Leeftijd bezoeker (in jaren):

19. Geslacht bezoeker:

8. [Voornaam]:

9.  Relatie tot gedetineerde (nummer – zie kaart):

10. Relatie tot gedetineerde (tekst – zie kaart):

11. Geboortedatum bezoeker (dd-mm-yyyy):

12. Leeftijd bezoeker (in jaren):

13. Geslacht bezoeker:

Man Vrouw

Man Vrouw

Man Vrouw

16 jaar?
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BLOK B: CONTACT MET BEZOEKER 1

De volgende vragen gaan over:

[VOORNAAM 1 + (RELATIE in de tekst)]

1 2

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

4.   Ik ontvang liefde en warmte van deze persoon

3.   Deze persoon is belangrijk voor mij 

5.   Deze persoon steunt mij

6.   Ik ben tevreden over de relatie die ik met deze 

persoon heb

CONTACT TIJDENS DETENTIE

7.   … kreeg u bezoek van deze persoon?

8.   … belde u met deze persoon? 

9.   … kreeg u een brief of e-mail van deze persoon?

Dagelijks Wekelijks Maandelijks Nooit
In de afgelopen 3 maanden, hoe vaak …

TEVREDENHEID CONTACT TIJDENS DETENTIE

10. … hoe vaak u bezoek krijgt van deze persoon?

11. … hoe vaak u telefonisch contact heeft met deze 

12. … hoe vaak u een brief of e-mail krijgt van deze

Ja, 
tevreden

Nee, ik zou 
minder willen

Nee, ik zou 
meer willenBent u tevreden met...

persoon?

persoon?

UW RELATIE MET DEZE PERSOON

13. Hoe lang kende u deze persoon al voor 

Korter dan 
een half 

jaar

Een half 
jaar tot 
een jaar

1-5 
jaar

Langer 
dan 5 
jaar

detentie?
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BEZOEKUUR MET DEZE PERSOON

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

15.   … voel ik mij gestrest

14.   … voel ik mij gesteund

16.   … voel ik me gelukkig

17.   … voel ik me machteloos

Tijdens het bezoek van deze persoon …

19.   … voel ik me schuldig

18.   … voel ik me somber

20.   … maak ik ruzie (met woorden)

21.   … voel ik me geliefd

22.   … voel ik me gerustgesteld

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

24.   … familie en bekenden

23.   … alledaagse onderwerpen (oa. weer, sport)

25.   … mijn geldzaken

26.   … mijn gezondheid

Tijdens het bezoek praat ik met deze persoon 
over…

28.   … mijn werk/opleiding na vrijlating

27.   … mijn woonsituatie na vrijlating

29.   … mijn vrienden van buiten

30.   … mijn problemen/moeilijkheden in deze 

31.   … mijn leven na vrijlating

GESPREKKEN TIJDENS BEZOEK

inrichting

32.   … hoe het voor hem/haar is nu ik hier zit

ALGEMEEN OORDEEL

33. Ik vind het fijn om bezoek (van deze persoon) te 

34. Na het ontvangen van bezoek (van deze persoon) 

ontvangen

voel ik me goed

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
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BIJ VRIJLATING

36.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

35.   … in het bezit te zijn van een geldig identiteitsbewijs

37.   … toegang te hebben tot zorg

38.  … ergens vast te kunnen wonen 

Ik verwacht dat deze persoon mij helpt om 
na mijn vrijlating uit detentie …

40.   … een goede band te hebben met mijn familie en/of

39.   … mijn geldzaken op orde te hebben

41.   … geen delicten te plegen

Ja Nee

43.   … kinderen?

42.   … een baan?

44.   … toegang tot zorg?

45.   … een vaste woning?

Heeft deze persoon ...

47.   … een goede band met familie en/of vrienden?

46.   … zijn/haar geldzaken op orde?

48.   … wel eens een delict gepleegd?

OVER DEZE PERSOON

(paspoort, ID-kaart)

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

vrienden
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BLOK C: CONTACT MET BEZOEKER 2

De volgende vragen gaan over:

[VOORNAAM 2 + (RELATIE in de tekst)]

1 2

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

4.   Ik ontvang liefde en warmte van deze persoon

3.   Deze persoon is belangrijk voor mij 

5.   Deze persoon steunt mij

6.   Ik ben tevreden over de relatie die ik met deze 

persoon heb

CONTACT TIJDENS DETENTIE

7.   … kreeg u bezoek van deze persoon?

8.   … belde u met deze persoon? 

9.   … kreeg u een brief of e-mail van deze persoon?

In de afgelopen 3 maanden, hoe vaak …

TEVREDENHEID CONTACT TIJDENS DETENTIE

10. … hoe vaak u bezoek krijgt van deze persoon?

11. … hoe vaak u telefonisch contact heeft met deze 

12. … hoe vaak u een brief of e-mail krijgt van deze

Ja, 
tevreden

Nee, ik zou 
minder willen

Nee, ik zou 
meer willenBent u tevreden met...

persoon?

persoon?

UW RELATIE MET DEZE PERSOON

13. Hoe lang kende u deze persoon al voor 

Korter dan 
een half 

jaar

Een half 
jaar tot 
een jaar

1-5 
jaar

Langer 
dan 5 
jaar

detentie?

Dagelijks Wekelijks Maandelijks Nooit
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BEZOEKUUR MET DEZE PERSOON

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

15.   … voel ik mij gestrest

14.   … voel ik mij gesteund

16.   … voel ik me gelukkig

17.   … voel ik me machteloos

Tijdens het bezoek van deze persoon …

19.   … voel ik me schuldig

18.   … voel ik me somber

20.   … maak ik ruzie (met woorden)

21.   … voel ik me geliefd

22.   … voel ik me gerustgesteld

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

24.   … familie en bekenden

23.   … alledaagse onderwerpen (oa. weer, sport)

25.   … mijn geldzaken

26.   … mijn gezondheid

Tijdens het bezoek praat ik met deze persoon 
over…

28.   … mijn werk/opleiding na vrijlating

27.   … mijn woonsituatie na vrijlating

29.   … mijn vrienden van buiten

30.   … mijn problemen/moeilijkheden in deze 

31.   … mijn leven na vrijlating

GESPREKKEN TIJDENS BEZOEK

inrichting

32.   … hoe het voor hem/haar is nu ik hier zit

ALGEMEEN OORDEEL

33. Ik vind het fijn om bezoek (van deze persoon) te 

34. Na het ontvangen van bezoek (van deze persoon) 

ontvangen

voel ik me goed

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
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BIJ VRIJLATING

36.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

35.   … in het bezit te zijn van een geldig identiteitsbewijs

37.   … toegang te hebben tot zorg

38.  … ergens vast te kunnen wonen 

Ik verwacht dat deze persoon mij helpt om 
na mijn vrijlating uit detentie …

40.   … een goede band te hebben met mijn familie en/of

39.   … mijn geldzaken op orde te hebben

41.   … geen delicten te plegen

Ja Nee

43.   … kinderen?

42.   … een baan?

44.   … toegang tot zorg?

45.   … een vaste woning?

Heeft deze persoon ...

47.   … een goede band met familie en/of vrienden?

46.   … zijn/haar geldzaken op orde?

48.   … wel eens een delict gepleegd?

OVER DEZE PERSOON

(paspoort, ID-kaart)

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

vrienden
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BLOK D: CONTACT MET BEZOEKER 3

De volgende vragen gaan over:

[VOORNAAM 3 + (RELATIE in de tekst)]

1 2

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

4.   Ik ontvang liefde en warmte van deze persoon

3.   Deze persoon is belangrijk voor mij 

5.   Deze persoon steunt mij

6.   Ik ben tevreden over de relatie die ik met deze 

persoon heb

CONTACT TIJDENS DETENTIE

7.   … kreeg u bezoek van deze persoon?

8.   … belde u met deze persoon? 

9.   … kreeg u een brief of e-mail van deze persoon?

In de afgelopen 3 maanden, hoe vaak …

TEVREDENHEID CONTACT TIJDENS DETENTIE

10. … hoe vaak u bezoek krijgt van deze persoon?

11. … hoe vaak u telefonisch contact heeft met deze 

12. … hoe vaak u een brief of e-mail krijgt van deze

Ja, 
tevreden

Nee, ik zou 
minder willen

Nee, ik zou 
meer willenBent u tevreden met...

persoon?

persoon?

UW RELATIE MET DEZE PERSOON

13. Hoe lang kende u deze persoon al voor 

Korter dan 
een half 

jaar

Een half 
jaar tot 
een jaar

1-5 
jaar

Langer 
dan 5 
jaar

detentie?

Dagelijks Wekelijks Maandelijks Nooit
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BEZOEKUUR MET DEZE PERSOON

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

15.   … voel ik mij gestrest

14.   … voel ik mij gesteund

16.   … voel ik me gelukkig

17.   … voel ik me machteloos

Tijdens het bezoek van deze persoon …

19.   … voel ik me schuldig

18.   … voel ik me somber

20.   … maak ik ruzie (met woorden)

21.   … voel ik me geliefd

22.   … voel ik me gerustgesteld

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

24.   … familie en bekenden

23.   … alledaagse onderwerpen (oa. weer, sport)

25.   … mijn geldzaken

26.   … mijn gezondheid

Tijdens het bezoek praat ik met deze persoon 
over…

28.   … mijn werk/opleiding na vrijlating

27.   … mijn woonsituatie na vrijlating

29.   … mijn vrienden van buiten

30.   … mijn problemen/moeilijkheden in deze 

31.   … mijn leven na vrijlating

GESPREKKEN TIJDENS BEZOEK

inrichting

32.   … hoe het voor hem/haar is nu ik hier zit

ALGEMEEN OORDEEL

33. Ik vind het fijn om bezoek (van deze persoon) te 

34. Na het ontvangen van bezoek (van deze persoon) 

ontvangen

voel ik me goed

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
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36.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

35.   … in het bezit te zijn van een geldig identiteitsbewijs

37.   … toegang te hebben tot zorg

38.  … ergens vast te kunnen wonen 

Ik verwacht dat deze persoon mij helpt om 
na mijn vrijlating uit detentie …

40.   … een goede band te hebben met mijn familie en/of

39.   … mijn geldzaken op orde te hebben

41.   … geen delicten te plegen

Ja Nee

43.   … kinderen?

42.   … een baan?

44.   … toegang tot zorg?

45.   … een vaste woning?

Heeft deze persoon ...

47.   … een goede band met familie en/of vrienden?

46.   … zijn/haar geldzaken op orde?

48.   … wel eens een delict gepleegd?

OVER DEZE PERSOON

(paspoort, ID-kaart)

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

vrienden



In te vullen door de onderzoeker

Gedetineerdennummer (SKN-nummer)

Geboortedatum

Penitentiaire inrichting

Afdeling
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De aankomende weken zal er ook een onderzoek plaatsvinden onder bezoekers van deze inrichting. 

Die vragenlijst gaat over hoe zij het ervaren om op bezoek te komen in deze inrichting, en is 

bedoeld om verbeterpunten te formuleren voor de inrichting. Deelname is voor de bezoekers, net 

als voor u, op vrijwillige basis.

Voor ons is het belangrijk om de vragenlijsten van degene die u bezoekt te kunnen vergelijken met 

uw eigen vragenlijst. Zo kunnen we bijvoorbeeld zien hoe u samen het bezoek hier ervaart. 

Wij willen uw toestemming vragen uw onderzoeksgegevens te mogen koppelen aan die van uw 

bezoekers. Niemand krijgt uw antwoorden te lezen (ook niet de persoon die u bezoekt), en 

koppeling kan alleen plaatsvinden als zowel u als degene die op bezoek komt daar toestemming 

voor geeft.

Ik geef toestemming voor het koppelen van mijn informatie aan de informatie van mijn bezoekers 

 

BEBe 

BEDANKT VOOR HET 

INVULLEN! 

VERGEET U NIET DE 

ANDERE BOEKJES 

OOK IN TE VULLEN! 

 

Respondent nummer
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Naam onderzoeker:

Respondentnummer:
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De volgende vragen gaan over uw contacten met verschillende re-integratiepartners 
van buiten deze inrichting, zoals mensen van de reclassering of de gemeente, die bij 
u in de inrichting op bezoek komen. Let op: het gaat niet om bezoek van bijvoorbeeld 
uw partner of familie.

BLOK A: MIJN CONTACTEN MET RE-INTEGRATIEPARTNERS (in te vullen door de onderzoekers)

1.   Iemand van de reclassering?

2.   Iemand van de gemeente?

3.   Iemand van een zorginstelling? (zoals bijvoorbeeld maatschappelijk 

Ja Nee
Van welke van de volgende re-integratiepartners heeft u 
tijdens deze detentie bezoek gekregen?

werk, een psycholoog of psychiater, jeugdzorg of kinderbescherming)

4.   Een vrijwilliger? (bijvoorbeeld van Humanitas, Exodus,  Bonjo,

Gevangenenzorg Nederland, schuldhulpverlening)

Van welke van de volgende re-integratiepartners heeft u in het afgelopen half 
jaar bezoek gekregen? (Als u minder dan een half jaar gedetineerd bent, gaat het bij 
deze vragen om de periode vanaf de start van uw huidige detentie)

5.   Iemand van de reclassering?

6.   Iemand van de gemeente?

7.   Iemand van een zorginstelling? (zoals 

Ja

Nee

(zoals bijvoorbeeld maatschappelijk werk,

8.   Een vrijwilliger? (bijvoorbeeld van Humanitas,

Exodus,  Bonjo, Gevangenenzorg Nederland,

Indien ja, vul de vragen in bij blok B - E

Ja

Nee

Indien ja, vul de vragen in bij blok B - E

Ja

Nee

Indien ja, vul de vragen in bij blok B - E

Ja

Nee

Indien ja, vul de vragen in bij blok B - E

een psycholoog of psychiater, jeugdzorg

of kinderbescherming)

schuldhulpverlening)
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BLOK B: CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNER 1

1.   De volgende vragen gaan over:

HULP

CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNERS

ALGEMEEN OORDEEL

[RE-INTEGRATIEPARTNER 1]

3.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

2.   … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, 

4.   … toegang te hebben tot zorg

5.  … ergens vast te kunnen wonen 

Deze mensen helpen mij om na vrijlating …

7.   … een goede band te hebben met mijn familie en

6.   … mijn geldzaken op orde te hebben

8.   … geen delicten te plegen

ID-kaart) te hebben

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

vrienden

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

10. Ik zie deze mensen vaak genoeg

9.   Deze mensen helpen mij voldoende bij mijn

11. Het contact met deze mensen is prettig

12. Ik ben tevreden over het contact met deze mensen

13. Spreken met deze mensen is nuttig voor mij

re-integratie

14. Ik vind het fijn om een gesprek te hebben met deze 

15. Na een gesprek met deze mensen voel ik me goed

mensen

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
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BLOK C: CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNER 2

1.   De volgende vragen gaan over:

HULP

CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNERS

ALGEMEEN OORDEEL

[RE-INTEGRATIEPARTNER 2]

3.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

2.   … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, 

4.   … toegang te hebben tot zorg

5.  … ergens vast te kunnen wonen 

Deze mensen helpen mij om na vrijlating …

7.   … een goede band te hebben met mijn familie en

6.   … mijn geldzaken op orde te hebben

8.   … geen delicten te plegen

ID-kaart) te hebben

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

vrienden

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

14. Ik vind het fijn om een gesprek te hebben met deze 

15. Na een gesprek met deze mensen voel ik me goed

mensen

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

10. Ik zie deze mensen vaak genoeg

9.   Deze mensen helpen mij voldoende bij mijn

11. Het contact met deze mensen is prettig

12. Ik ben tevreden over het contact met deze mensen

13. Spreken met deze mensen is nuttig voor mij

re-integratie
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BLOK D: CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNER 3

1.   De volgende vragen gaan over:

HULP

CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNERS

ALGEMEEN OORDEEL

[RE-INTEGRATIEPARTNER 3]

3.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

2.   … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, 

4.   … toegang te hebben tot zorg

5.  … ergens vast te kunnen wonen 

Deze mensen helpen mij om na vrijlating …

7.   … een goede band te hebben met mijn familie en

6.   … mijn geldzaken op orde te hebben

8.   … geen delicten te plegen

ID-kaart) te hebben

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

vrienden

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

14. Ik vind het fijn om een gesprek te hebben met deze 

15. Na een gesprek met deze mensen voel ik me goed

mensen

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

10. Ik zie deze mensen vaak genoeg

9.   Deze mensen helpen mij voldoende bij mijn

11. Het contact met deze mensen is prettig

12. Ik ben tevreden over het contact met deze mensen

13. Spreken met deze mensen is nuttig voor mij

re-integratie
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BLOK E: CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNER 4

1.   De volgende vragen gaan over:

HULP

CONTACT MET RE-INTEGRATIEPARTNERS

ALGEMEEN OORDEEL

[RE-INTEGRATIEPARTNER 4]

3.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

2.   … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, 

4.   … toegang te hebben tot zorg

5.  … ergens vast te kunnen wonen 

Deze mensen helpen mij om na vrijlating …

7.   … een goede band te hebben met mijn familie en

6.   … mijn geldzaken op orde te hebben

8.   … geen delicten te plegen

ID-kaart) te hebben

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

vrienden

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

14. Ik vind het fijn om een gesprek te hebben met deze 

15. Na een gesprek met deze mensen voel ik me goed

mensen

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

10. Ik zie deze mensen vaak genoeg

9.   Deze mensen helpen mij voldoende bij mijn

11. Het contact met deze mensen is prettig

12. Ik ben tevreden over het contact met deze mensen

13. Spreken met deze mensen is nuttig voor mij

re-integratie
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BEBe 

BEDANKT VOOR HET 

INVULLEN! 

VERGEET U NIET DE 

ANDERE BOEKJES 

OOK IN TE VULLEN!! 

 

In te vullen door de onderzoeker

Gedetineerdennummer (SKN-nummer)

Geboortedatum

Penitentiaire inrichting

Afdeling

Respondentnummer
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Naam onderzoeker:

Bezoeker nummer:



Hierbij bevestig ik dat ik de opzet van het onderzoek begrijp, en dat deelname vrijwillig is. Ik 
begrijp bovendien dat de onderzoeksgegevens vertrouwelijk worden behandeld en anoniem worden 
opgeslagen. Ik heb de gelegenheid gehad om aanvullende vragen te stellen over het onderzoek en 
deze vragen zijn naar tevredenheid beantwoord. Ik geef toestemming voor deelname aan dit 
onderzoek en voor het gebruik van mijn gegevens binnen dit onderzoeksproject.

Bedankt voor uw medewerking!

NL 02

Hoe vult u de vragenlijst in?

Er zijn geen goede of foute antwoorden, het gaat om uw mening! 

Bij sommige vragen kunt u “Niet van toepassing” (Nvt) aankruisen als u vindt dat een vraag niet op u van 

toepassing is. 

Het is heel belangrijk dat u alle vragen invult. 

U kunt telkens maar 1 antwoord aankruisen (indien meer antwoorden mogelijk zijn, wordt dat bij de 

vraag aangegeven).

Geef aan welk antwoord, in het algemeen, het beste bij uw mening past door in het bijbehorende hokje 

een kruis te zetten. Zie het onderstaande voorbeeld:

VRAGENLIJST GRAAG NETJES HOUDEN EN NIET OPVOUWEN

Uw antwoord aankruisen:

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

Ik ben doorgaans tevreden met mijn bezoek aan 
deze inrichting

Uw antwoord verbeteren:

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

Ik ben doorgaans tevreden met mijn bezoek aan 
deze inrichting

ALGEMEEN OORDEEL BEZOEK

ALGEMEEN OORDEEL BEZOEK
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BLOK A: ALGEMEEN (in te vullen door de onderzoeker)

1.    Datum (dd-mm-yyyy):

Maandag2.    Het is vandaag:

Dinsdag

Woensdag

Donderdag

Vrijdag

Zaterdag

Zondag

3.    Tijd (hh:mm):

4.   Wat is de relatie die de bezoeker heeft

met degene voor wie hij/zij op bezoek 

komt? (gebruik KAART)

a b

BLOK B: INFORMATIEVOORZIENING BEZOEKERS

1.   Heeft u voor het eerste bezoek aan deze inrichting 

informatie ontvangen over het op bezoek gaan?
Ja, via de website

Ja, per brief

Ja, telefonisch door de inrichting

Ja, telefonisch door de persoon 
bij wie ik op bezoek kom

Nee

2.   Was deze informatie voldoende om u op het bezoek

voor te bereiden?
Ja

Nee

Toen ik voor het eerst op bezoek kwam in deze 

inrichting wist ik …

4.     … dat ik door beveiligingspoortjes moest gaan

3.     … dat ik een identiteitsbewijs (paspoort, ID-kaart) 

5.     … dat er een drugshond aanwezig kon zijn

6.     … wat ik wel/niet mocht meenemen voor degene bij 

7.     … hoe een bezoekerszaal eruit zag

wie ik op bezoek ging

8.     … wat de regels voor bezoek waren

moest meenemen

Ja Nee

ga verder met vraag 3

Denkt u terug aan de eerste keer dat u hier op bezoek kwam

HET EERSTE BEZOEK AAN DEZE INRICHTING

Kruis aan wat van toepassing is (meerdere antwoorden 

mogelijk)
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BLOK C: TELEFONISCH CONTACT MET DE INRICHTING

2.   De medewerkers aan de telefoon zijn meestal 

1.   Als ik naar deze inrichting bel, krijg ik meestal 

3.   Het is meestal makkelijk om een afspraak te 

2.   Sluiten de bus- of treintijden goed aan 

De volgende vragen gaan over telefonisch contact met deze inrichting. Als u nog nooit naar 

deze inrichting gebeld heeft, vul dan “niet van toepassing” in (Nvt).

snel iemand aan de telefoon

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
Nvt

vriendelijk tegen mij

plannen

4.   De medewerkers aan de telefoon helpen mij 

meestal goed

5.   De medewerkers aan de telefoon weten meestal 

het antwoord op mijn vragen

6.   Ik ben over het algemeen tevreden over de 

manier waarop ik telefonisch word geholpen

BLOK D: BEREIKBAARHEID INRICHTING

1.   Hoe bent u naar deze inrichting gekomen? Vul de bijbehorende vragen in.

Met de trein of bus (het 
openbaar vervoer)

Ja Nee

op de tijden van het bezoekuur?

3.   Is er een bushalte of treinstation in de 

buurt van de inrichting?

4.   Heeft u een kortingskaart voor de 

bus/trein?

5.   Kunt u als het regent op een droge 

plaats wachten op uw bus/trein?

6.   Kunt u hier gemakkelijk parkeren? 

Met de auto (of iemand 

heeft u afgezet met de auto) 

Ja Nee

7.   Als u naar het bezoekuur komt, heeft u 

dan last van files?

Met de fiets of lopend

BELLEN NAAR DEZE INRICHTING
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9.    Ik ben over het algemeen tevreden over de wijze 

Dage-
lijks

Weke-
lijks

Maande-
lijks

Nooit

4.    … kwam u op bezoek zonder toezicht?

3.    … kwam u op regulier bezoek?

5.    … belde u met de persoon bij wie u op bezoek komt?

6.    … schreef u brieven/e-mails aan de persoon bij wie u op

In de afgelopen 3 maanden, hoe vaak …

FREQUENTIE VAN CONTACT

bezoek komt?

BLOK D: BEREIKBAARHEID INRICHTING (vervolg)

8.    Hoe lang bent u op de heenweg meestal onderweg?

0 tot 30 
minuten

30 minuten 
tot 1 uur

1 uur of 
langer

ALGEMEEN OORDEEL OVER DE REIS

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

waarop mijn reis naar deze inrichting verloopt

BLOK E: BEZOEKFREQUENTIE

BLOK D: BEREIKBAARHEID INRICHTING (vervolg)

1.   Ik kom vandaag voor: Regulier bezoek

Bezoek zonder toezicht

Ouder-kind dag

Anders, namelijk:

2.   Hoe lang komt u hier al op bezoek? 0-1 maanden

2-4 maanden

…………………………………………………..

5-6 maanden

6-12 maanden

langer dan een jaar

TEVREDENHEID FREQUENTIE CONTACT

8.    … hoe vaak u op bezoek zonder toezicht komt?

7.    … hoe vaak u op regulier bezoek gaat?

9.    … hoe vaak u telefonisch contact heeft met de persoon

10.  … hoe vaak u een brief of e-mail krijgt van de persoon

Bent u tevreden met…

bij wie u op bezoek komt? 

Ja, tevreden
Nee, ik zou 

minder willen
Nee, ik zou 
meer willen

bij wie u op bezoek komt? 
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1.   … ben ik tevreden met de manier waarop ik door 

2.   … voel ik me welkom in deze inrichting als bezoeker

3.   … hoef ik niet lang te wachten tot een medewerker 

5.   … is het makkelijk om door de beveiligingspoortjes

4.   … is er een kluisje vrij om mijn spullen in op te bergen

minuten

8.   … leggen de bezoekregels aan mij uit

7.   … behandelen mij eerlijk en rechtvaardig

9.   … behandelen mij met respect

10. … zijn vriendelijk tegen mij

6.    Hoe lang moet u over het algemeen ongeveer 

11. … zijn streng (houden strak vast aan de 

bezoekregels)

WACHTTIJD

Over het algemeen ...

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

te gaan

BLOK F: ERVARING BEZOEK

ONTVANGST

de medewerker aan de balie word ontvangen

van de balie mij verder helpt

…………………………………

MEDEWERKERS VAN DEZE INRICHTING

De medewerkers van deze inrichting…
Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

wachten, van binnenkomst in de inrichting, tot de 
start van het bezoekuur?

BEZOEKUUR

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

12. De bezoekruimte in deze inrichting is prettig

13. Mijn bezoek en ik kunnen voldoende fysiek contact 

14. Het bezoekuur in deze inrichting duurt lang genoeg

16. In deze inrichting gaan medewerkers op een fijne 

manier om met gedetineerden

hebben (elkaar aanraken) tijdens het bezoekuur 

in deze inrichting

15. Ik heb voldoende privacy tijdens het bezoekuur in 

deze inrichting (dat u rustig kunt praten zonder 

dat anderen meeluisteren)
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Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

19. De bezoekruimte is kindvriendelijk

20. Ik kan kiezen uit voldoende dagen en tijdstippen 

om hier op bezoek te komen

FACILITEITEN IN DE BEZOEKZAAL

Ja Nee

ALGEMEEN OORDEEL BEZOEK

25. Ik ben over het algemeen tevreden met hoe bezoek 

hier geregeld is

GESPREKKEN TIJDENS BEZOEK

BEZOEKUUR (vervolg)

17. Er is vaak genoeg bezoekuur in deze inrichting 

18. De beveiligingsprocedures in deze inrichting 

zorgen ervoor dat ik liever niet op bezoek kom

21. De tijden van het bezoekuur komen mij goed uit

22. Er is een mogelijkheid om iets te eten en/of 

drinken in de bezoekzaal

23. Er is een mogelijkheid een toilet te gebruiken 

tijdens het bezoekuur

24. Er is speelgoed aanwezig voor de kinderen in de 

bezoekzaal

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

BLOK G: TIJDENS HET BEZOEKUUR

Met degene bij wie ik op bezoek kom, praat ik
tijdens het bezoekuur over…

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

3.  … zijn/haar geldzaken

2.  … familie en bekenden 

4.  … zijn/haar gezondheid 

7.  … zijn/haar vrienden van buiten

6.  … zijn/haar werk of opleiding na vrijlating

8.  … zijn/haar problemen of moeilijkheden in deze 

1.  … alledaagse onderwerpen (oa. weer, sport)

5.  … zijn/haar woonsituatie na vrijlating

9.  … zijn/haar leven na vrijlating 

10. … hoe het voor mij is nu hij/zij hier zit

inrichting
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BEZOEKUUR MET DEZE PERSOON

Nooit Zelden Soms Vaak
Bijna 
altijd

12.   … voel ik mij gestrest

11.   … voel ik mij gesteund

13.   … voel ik me gelukkig

14.   … voel ik me machteloos

Tijdens het bezoek met deze persoon …

16.   … voel ik me schuldig

15.   … voel ik me somber

17.   … maak ik ruzie (met woorden)

18.   … voel ik me geliefd

19.   … voel ik me gerustgesteld

ALGEMEEN OORDEEL

20. Ik vind het fijn om op bezoek te komen

21. Na het brengen van een bezoek voel ik me goed

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

BIJ VRIJLATING

Na vrijlating help ik de persoon die ik bezoek …

3.   … toegang te hebben tot zorg

4.   … ergens vast te kunnen wonen

1.   … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, ID-kaart) 

2.   … een baan te hebben of te kunnen vinden 

5.   … zijn of haar geldzaken op orde te hebben

te hebben

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

6.   … een goede band te hebben met familie en/of

7.   … geen delicten te plegen

vrienden

BLOK H: VRAGEN OVER UZELF EN OVER DEGENE BIJ WIE U OP BEZOEK KOMT
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RELATIE

9.   Ik ontvang liefde en warmte van deze persoon

8.   De persoon die ik bezoek is belangrijk voor mij

10. De persoon die ik bezoek steunt mij

11. Ik ben tevreden met de relatie die ik heb met de 

TOEKOMSTVERWACHTING

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

persoon die ik bezoek

14. ...toegang heeft tot zorg

15. …ergens vast kan wonen

16. ...zijn of haar geldzaken op orde heeft

17. …een goede band heeft met familie en/of vrienden

12. ...een geldig identiteitsbewijs (paspoort,

13. ...een baan heeft of kan vinden

Ik verwacht dat de persoon die ik bezoek 
Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

ID-kaart) heeft

18. ...geen delicten zal plegen

BLOK I: ACHTERGRONDKENMERKEN

1.   Ik ben een:

VrouwMan

2.   Mijn leeftijd is: jaar

3.   In welke plaats woont u?
……………………………………………………………………….

4.   Heeft u kinderen?

5.   Heeft u op dit moment vaste huisvesting?

6.   Woonde u samen met de persoon die u 

NeeJa

bezoekt (voor detentie)?

na vrijlating…



BLOK I: ACHTERGRONDKENMERKEN (vervolg)

Basisschool

Hoger algemeen voorgezet onderwijs of 
voorbereidend wetenschappelijk 
onderwijs (HAVO, VWO, MMS, HBS)

7.   Wat is de hoogste opleiding die u heeft afgemaakt?

Voorbereidend middelbaar 
beroepsonderwijs (LBO huishoudschool, 
VBO, LTS, VMBO, MAVO, ULO, MULO)

Geen opleiding afgemaakt

Hoger beroepsonderwijs (HBO)

Wetenschappelijk onderwijs (Universiteit)

Middelbaar beroepsonderwijs (MBO)

Weet ik niet

8.   Heeft u op dit moment werk?

NeeJa

9.   Heeft u op dit moment geldzorgen?

10. Heeft u wel eens een delict gepleegd?

11. Heeft u wel eens in detentie gezeten?

12. In welk land bent u geboren?

13. In welk land is uw moeder 

14. In welk land is uw vader

Nederland

Een ander land, namelijk

Nederland

Een ander land, namelijk

Nederland

Een ander land, namelijk

geboren?

geboren?

…………………………………………………...

…………………………………………………...

…………………………………………………...

OPMERKINGEN

15. Als u tips mocht geven aan de directeur van deze inrichting, wat zou u dan als tips geven?

DIT IS HET EINDE VAN DE VRAGENLIJST - HARTELIJK DANK VOOR UW MEDEWERKING

NL 10



In te vullen door de onderzoeker

Respondent nummer gedetineerde

Penitentiaire inrichting

NL 11

De afgelopen weken heeft er ook een onderzoek plaatsgevonden onder bewoners van 

deze inrichting.  Die vragenlijst ging over vergelijkbare dingen als de vragenlijst die u 

zojuist heeft ingevuld, en is bedoeld om verbeterpunten te formuleren voor de inrichting. 

Voor ons is het belangrijk om de vragenlijsten van degene voor wie u op bezoek komt te 

kunnen vergelijken met uw eigen vragenlijst. Zo kunnen we bijvoorbeeld zien hoe u 

samen het bezoek hier ervaart. 

Wij willen uw toestemming vragen uw onderzoeksgegevens te mogen koppelen aan die 

van de persoon die u bezoekt. Niemand krijgt uw antwoorden te lezen (ook niet de 

persoon voor wie u op bezoek komt), en koppeling kan alleen plaatsvinden als zowel u als 

degene voor wie u op bezoek komt daar toestemming voor geeft.

Ik geef toestemming voor het koppelen van mijn informatie aan de informatie van 
degene voor wie ik op bezoek kom

Voornaam bezoeker:

Bezoeker nummer
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Naam onderzoeker:

Ketenpartner nummer:



Hierbij bevestig ik dat ik de opzet van het onderzoek begrijp, en dat deelname vrijwillig is. Ik 
begrijp bovendien dat de onderzoeksgegevens vertrouwelijk worden behandeld en anoniem worden 
opgeslagen. Ik heb de gelegenheid gehad om aanvullende vragen te stellen over het onderzoek en 
deze vragen zijn naar tevredenheid beantwoord. Ik geef toestemming voor deelname aan dit 
onderzoek en voor het gebruik van mijn gegevens binnen dit onderzoeksproject.

Bedankt voor uw medewerking!

NL 02

Hoe vult u de vragenlijst in?

Er zijn geen goede of foute antwoorden, het gaat om uw mening! 

Bij sommige vragen kunt u “Niet van toepassing” (Nvt) aankruisen als u vindt dat een vraag niet op 

u van toepassing is. 

Het is heel belangrijk dat u alle vragen invult. 

U kunt telkens maar 1 antwoord aankruisen (indien meer antwoorden mogelijk zijn, wordt dat bij de 

vraag aangegeven).

Geef aan welk antwoord, in het algemeen, het beste bij uw mening past door in het bijbehorende 

hokje een kruis te zetten. Zie het onderstaande voorbeeld:

VRAGENLIJST GRAAG NETJES HOUDEN EN NIET OPVOUWEN

Uw antwoord aankruisen:

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

Ik ben doorgaans tevreden met mijn bezoek aan 
deze inrichting

Uw antwoord verbeteren:

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

Ik ben doorgaans tevreden met mijn bezoek aan 
deze inrichting

ALGEMEEN OORDEEL BEZOEK

ALGEMEEN OORDEEL BEZOEK
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BLOK A: ALGEMEEN

1.    Datum (dd-mm-yyyy):

Maandag2.    Het is vandaag:

Dinsdag

Woensdag

Donderdag

Vrijdag

Zaterdag

Zondag

3.    Tijd (hh:mm):

4.   Ik ben (van) ...

5.   Hoe lang bent u al werkzaam in uw huidige functie? 

6.   Ik kom voor ... Ambtelijk bezoek aan gedetineerde(n)

Het reguliere bezoekuur (anders dan persoonlijke relatie)

2.   Ik heb een goed beeld van mijn cliënten in deze 

1.   Ik heb in deze inrichting één duidelijk informatie- of 

3.   Over belangrijke zaken die met mijn werk te maken 

4.   Het is in deze inrichting gemakkelijk om extra 
informatie over gedetineerden op te vragen 
(detentieverloop, D&R-plan, strafzaak) 

aanspreekpunt waar ik met vragen terecht kan

COMMUNICATIE

Advocaat

De reclassering

De gemeente

Een vrijwilligersorganisatie

Een zorginstelling

Anders, namelijk ……………………………………………

Jaren Maanden

…………………………………………………………...

Anders, namelijk

BLOK B: INFORMATIE EN COMMUNICATIE

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

inrichting (detentieverloop, D&R-plan, strafzaak)

hebben, word ik op tijd geïnformeerd

BLOK C: TELEFONISCH CONTACT MET DE INRICHTING

De volgende vragen gaan over telefonisch contact met deze inrichting. Als u nog nooit naar 

deze inrichting gebeld heeft, vul dan “niet van toepassing” in (Nvt).

1.   Op welke manier gaat het maken van

een afspraak over het algemeen in deze 

Ik bel zelf (of iemand belt voor mij) om een afspraak 
te maken

Degene voor wie ik kom belt mij om een afspraak door 
te geven 

Anders, namelijk ………………………………………..

inrichting
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3.   De medewerkers aan de telefoon zijn meestal 

2.   Als ik naar deze inrichting bel, krijg ik meestal 

4.   Het is meestal makkelijk om een afspraak te 

4.   Sluiten de bus- of treintijden goed aan op 

snel iemand aan de telefoon

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens
Nvt

vriendelijk tegen mij

plannen

5.   De medewerkers aan de telefoon helpen mij 

meestal goed

6.   De medewerkers aan de telefoon weten meestal 

het antwoord op mijn vragen

7.   Ik ben over het algemeen tevreden over de 

manier waarop ik telefonisch word geholpen

BLOK D: BEREIKBAARHEID INRICHTING

3.   Hoe bent u naar deze inrichting gekomen? Vul de bijbehorende vragen in.

Met de trein of bus 
(het openbaar vervoer)

Ja Nee

de tijden van uw afspraken in deze inrichting?

5.   Is er een bushalte of treinstation in de 

buurt van deze inrichting?

6.   Krijgt u uw reiskosten (deels) vergoed?

7.   Kunt u als het regent op een droge plaats 

wachten op uw bus/trein?

8.   Kunt u hier makkelijk parkeren? 

Met de auto (of iemand 
heeft u afgezet met de auto) 

Ja Nee

9.   Als u een afspraak heeft in deze 

inrichting, heeft u dan last van files?

Met de fiets of lopend

BELLEN NAAR DEZE INRICHTING

De volgende vragen gaan over de manier waarop u naar deze inrichting bent gekomen.

1.   In welke plaats woont u?

2.   Hoe lang bent u op de heenweg onderweg geweest 

…………………………………………………………...

……………………

10. Krijgt u uw reiskosten (deels) vergoed?

minuten
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12.  Ik ben over het algemeen tevreden over de wijze 

BLOK D: BEREIKBAARHEID INRICHTING (vervolg)

11.  Hoe lang bent u op de heenweg meestal onderweg?

0 tot 30 
minuten

30 minuten 
tot 1 uur

1 uur of 
langer

ALGEMEEN OORDEEL OVER DE REIS

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

waarop mijn reis naar deze inrichting verloopt

BLOK D: BEREIKBAARHEID INRICHTING (vervolg)

BLOK E: ERVARING BEZOEK

ONTVANGST

1.   … ben ik tevreden met de manier waarop ik door 

2.   … voel ik me welkom in deze inrichting als bezoeker

3.   … hoef ik niet lang te wachten tot een medewerker 

5.   … is het makkelijk om door de beveiligingspoortjes

4.   … is er een kluisje vrij om mijn spullen in op te bergen

Over het algemeen ...

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

te gaan

de medewerker aan de balie word ontvangen

van de balie mij verder helpt

minuten

6.    Hoe lang moet u over het algemeen wachten,

WACHTTIJD

…………………………………
van binnenkomst in de inrichting, tot de start van 
uw afspraak?

8.   … leggen de regels aan mij uit

7.   … behandelen mij eerlijk en rechtvaardig

9.   … behandelen mij met respect

10. … zijn vriendelijk tegen mij

11. … zijn streng (houden strak vast aan de regels)

MEDEWERKERS VAN DEZE INRICHTING

De medewerkers van deze inrichting…
Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

AFSPRAKEN IN DEZE INRICHTING

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

12. De ruimte waarin ik met een gedetineerde kan 

13. Mijn gesprekken met gedetineerden duren lang 

genoeg

spreken is prettig
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AFSPRAKEN IN DEZE INRICHTING (vervolg)

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

14. Ik heb voldoende privacy tijdens gesprekken met 

15. Ik kan hier vaak genoeg gedetineerden bezoeken

16. De beveiligingsprocedures in deze inrichting zorgen 

18. De tijden waarop ik gedetineerden kan bezoeken 
komen mij goed uit

ervoor dat ik hier liever niet kom

17. Ik kan kiezen uit voldoende dagen en tijdstippen om 
gedetineerden hier te bezoeken

een gedetineerde

FACILITEITEN

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

19. Er is voldoende mogelijkheid om in deze inrichting 

telefonisch contact te leggen met collega’s of 

andere organisaties

20. Mijn werk wordt belemmerd doordat ik in deze 
inrichting geen beschikking heb over mijn eigen 

gegevensdragers (laptop, mobiele telefoon, 

elektronische agenda etc.) 

21. Deze inrichting biedt mij een geschikte plek om te 
werken

ALGEMEEN OORDEEL BEZOEK

22. Ik ben over het algemeen tevreden met mijn bezoek 

aan deze inrichting

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

BLOK F: FREQUENTIE BEZOEK

1.   Hoe lang komt u al in deze inrichting? 0-1 maanden

2-4 maanden

5-6 maanden

6-12 maanden

langer dan een jaar

2.   Hoe vaak komt u in deze inrichting? vaker dan 1 
keer per week

1 keer in de 
week

1 keer in de 2 
weken

1 keer per maand

minder dan 1 keer 
per maand

3.   Heeft u/uw organisatie een spreekuur  of structureel bezoekmoment in deze  inrichting?

4.   Heeft u/uw organisatie in deze inrichting een eigen loket?

Ja, een spreekuur Ja, een structureel 
bezoekmoment

Nee

Ja Nee, dat is niet nodig Nee, maar dat zou ik wel graag willen



NL 07

RESOCIALISATIE

5.   Ik probeer bij gedetineerden de eigen 

verantwoordelijkheid te stimuleren

1.   Waarover spreekt u de gedetineerden

2.   Ik probeer gedetineerden aan te sporen deel te 

nemen aan activiteiten

3.   Detentie is straf, resocialisatie moet maar na 

de straf plaatsvinden

4.   Hoe ik mijn werk ook doe, echt veranderen zullen 

de gedetineerden niet

BLOK G: WERKEN AAN RE-INTEGRATIE

12. … een baan te hebben of te kunnen vinden bij vrijlating

11. … een geldig identiteitsbewijs (paspoort, ID-kaart) te 

14. … ergens vast te kunnen wonen bij vrijlating

17. … geen delicten te plegen bij vrijlating

16. … een goede band te hebben met familie en/of 

10. … met hun strafzaak

15. … zijn of haar geldzaken op orde te hebben bij

in deze inrichting over het algemeen? 
(meerdere antwoorden mogelijk)

Hun strafzaak 

Werk en 
inkomen

Huisvesting

Schulden

ID

Zorg

Sociaal netwerk

Recidive

Anders, namelijk

……………………………………….

Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

9.   Ik stimuleer gedetineerden om iets aan hun 

6.   Ik spreek gedetineerden aan op ongewenst gedrag

7.   Ik geef gedetineerden die vooruitgaan een compliment

8.   Ik help gedetineerden plannen te maken voor de tijd 

na detentie

HULP BIJ PROBLEMEN

Ik help gedetineerden in deze inrichting …
Helemaal  
oneens

Oneens Neutraal Eens
Helemaal 

eens

hebben bij vrijlating

vrijlating

vrienden bij vrijlating

13. … toegang te hebben tot zorg bij vrijlating

resocialisatie te doen
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BLOK H: ACHTERGRONDKENMERKEN

1.   Ik ben een: VrouwMan

2.   Mijn leeftijd is: jaar

We willen nu graag een aantal vragen over u zelf stellen.

Basisschool

Hoger algemeen voorgezet onderwijs of 
voorbereidend wetenschappelijk 
onderwijs (HAVO, VWO, MMS, HBS)

3.   Wat is de hoogste opleiding die u heeft afgemaakt?

Voorbereidend middelbaar 
beroepsonderwijs (LBO huishoudschool, 
VBO, LTS, VMBO, MAVO, ULO, MULO)

Geen opleiding afgemaakt

Hoger beroepsonderwijs (HBO)

Wetenschappelijk onderwijs (Universiteit)

Middelbaar beroepsonderwijs (MBO)

Weet ik niet

4.   In welk land bent u geboren?

5.   In welk land is uw moeder 

6.   In welk land is uw vader

Nederland

Een ander land, namelijk

Nederland

Een ander land, namelijk

Nederland

Een ander land, namelijk

geboren?

geboren?

…………………………………………………...

…………………………………………………...

…………………………………………………...

OPMERKINGEN

7. Als u tips mocht geven over hoe het bezoek van ketenpartners hier geregeld is, wat zou u dan 

DIT IS HET EINDE VAN DE VRAGENLIJST - HARTELIJK DANK VOOR UW MEDEWERKING

als tips geven?



In te vullen door de onderzoeker

Penitentiaire inrichting

NL 09

Ketenpartner nummer
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